

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



M-T I . B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. október 21. 6 óra -- perc

## Nemzetközi pályázatot hirdetett a csehszlovák békebizottság és a csehszlovák rádió

1957. október 21.

Lidice község elpusztításának tizenötödik évfordulója alkalmából a Csehszlovák Békebizottság és a Csehszlovák Rádió Lidice 1958. címmel nemzetközi rádiópályázatot hirdetett. A pályázatra beküldhető bármely publicisztikai, irodalmi, zenei vagy dramaturgiai mű, rádiószerű formában, a szokásos időtartammal és formákban. A pályaműveknek a fasizmus elleni harccal, a béke fenntartásáért, a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért, a népek közötti baráti együttműködésért, a haladásért, a népek jólétének és kulturájának emeléséért vívott küzdelemmel kell foglalkozniuk. A pályázaton résztvehetnek bármely ország rádiójának belső és külső munkatársai, a rádióban már elhangzott művekkel.

A beküldött pályaműveket a Csehszlovák Békebizottság és a Csehszlovák Rádió képviselőiből álló zsűri bírálja el. A pályázati eredményt Lidice elpusztításának tizenhatodik évfordulóján hirdetik ki. A három legjobb műsor szerzői tizennégy napos csehszlovákiai utazáson vehetnek részt. A pályaművek hangfelvételen, esetleg szöveggel vagy magyarázatokkal ellátva, bármely nyelven beküldhetők az adóállomás és a közvetítés időpontjának megjelölésével, legkésőbb

1958. március 15.-ig, Ceskoslovensky Rozhlas, Stalinova 12. Praha 12 címre, feltüntetve a jeligét: Lidice 1958.

A pályázat befejeztével a felvételeket és a szövegeket a szerzők visszakapják. A Csehszlovák Rádió fenntartja a pályaművek műsorra-tűzésének jogát, valamint azt a jogot, hogy az OIR-hez /Nemzetközi Rádiószervezet/ tartozó rádiók rendelkezésére bocsássa, természetesen a szerzői jogok tiszteletbentartásával. /MTI/

---

## Megkezdik az Erzsébet-híd budai déli szobortalapzatának bontását - A hét végére elkészül a két függőleges akna

1957. október 21.

Az Erzsébet-híd ujjáépítése megköveteli, hogy a budai oldalon részletesen felderítsék a robbantás okozta sérüléseket, s megállapítsák, hogy a lánckamrában milyen a rongálódások iránya. Ennek érdekében két függőleges aknát mélyítenek, /f.k./

B 2. kiadás 1957. október 21. 6 óra 05 perc

/Megkezdik az Erzsébet-híd.....1.folyt./ 1

és két vízszintes tárót létesítenek, amelyek segítségével szinte feltérképezik a károkat. A munkálatok már korábban megindultak, s ezen a héten két műszakban dolgoznak a munkások. Előreláthatólag a hét végére a kívánt mélységig jut el a két függőleges akna, amelyekből majd a két vízszintes táró nyílik.

Megkezdődtek az előkészületek a budai déli szobortalapzat bontására is. Ezek a szobortalapzatok a korábbi hidépítésnél a lánc-kamrák ellensúlyaként szerepeltek, az új tervezésnél azonban nem lesz szükség rá. A bontás előkészítésére az állványozás megtörtént, s a hét közepén megkezdődhet a tulajdonképpeni bontás. A robbantás okozta károk felderítése, továbbá a szobortalapzatok bontása a tervek szerint még ebben az évben befejeződik. A munkákkal egyidejűleg a felvonnulási épületeket is építik, és gondoskodnak a budai pillér körül tárolóhelyekről. /MTI/

Ismét szőlő lesz a nagyharsányi Kopár hegyen

Vidék K. H.

1957. október 21.

A villányi bor hírnevét tulajdonképpen a nagyharsányi Kopár hegyen termelt borok szerezték meg. Ez az ország legdélibb hegyoldala, itt kapta a szőlő a legtöbb napfényt. A Kopár hegyen termelt különleges zamatu bort - az ugynevezett kopári rizlinget - a szomszédos Villányba vitték és innen szállították vasuton tovább. Így a feladó vasutállomás nevére villányi bornak ismerte meg az ország és a külföld a nagyharsányi rizlinget.

A negyvenes évek elején pusztulásnak indultak a híres szőlők. Néhány év alatt valóban kopárrá vált a Kopár hegy lejtője.

Nemrégiben husz szőlősgazda elhatározta, hogy szakcsoportba tömörül és közös erővel ismét betelepíti a hegyoldalt szőlővel. Felmérték a területet és száztíz holdat találtak szőlőtermelésre alkalmasnak. A tanács felkarolta a gazdák kezdeményezését és ha megalkalul a szakcsoport, rendelkezésükre bocsátja az 1200 négyszögletes szőlővessző-telepet. A telepítési kedv igen nagy a faluban. Ugy számítják: két-három év múlva ismét szőlő virul a Kopár hegy lejtőjén. /MTI/

B 3. kiadás 1957. október 21. 6 óra 10 perc

Négyezeröttszáz éves ujkőkori lakótelep és temető feltárását kezdték meg Szentes környékén

1957. október 21.

A szentesi Koszta József Múzeum régészei a várostól délre levő szántóföldeken négyezeröttszáz éves ujkőkori lakótelep és temető feltárását kezdték meg. A megtalált egyogytapsztásu kunyhókat valamikor tűzvész pusztította el, s ezért a falok több helyen téglakeményiségre égtek ki. Mivel az agyag közé bőven keverték pelyvát, a töredékekben most is jól láthatók az odakerült gabonaszemek le nyomatai. Ezekből a botanikusok megállapíthatják, milyen kalászos növényeket termesztettek több ezer éve a Tisza mentén. Egyes összedőlt kunyhók romjai alatt karcolt és festett díszítésű cserépedényeket találtak. Felszínre kerültek továbbá a gabona törésére egykor használt malomkerékszerű kövek, kőbalták, pattintott kőkések, esiszolt csontszerszámok is. Az állati csontokból a szakemberek igyekeznek megállapítani, milyen szelidített állatok segítették akkoriban az ember munkáját.

Az eddig feltárt 21 sírban sok esiszolt csontékszert, csonthajlítót találtak. /MTI/

Megkezdtek a gyógynövénytermelési szerződés-kötéseket

1957. október 21.

A Herbaris Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Központ megbízásából a vidéki földművesszövetkezetek egyre többféle gyógynövény termelésére kötnek szerződéseket a termelőszövetkezetekkel és az egyénileg dolgozó parasztokkal. Az elmúlt években még csak alig pár növény termesztése honosodott meg kulturákban. A Gyógynövénykutató Intézet ma már mintegy 12 fajta vadontermő gyógynövény szántóföldi termelésének agrotechnikáját dolgozta ki. Jövőre ország-szerte több mint 4000 holdon termelnek gyógynövényeket, s a következő években a külföldi igényekhez képest, tovább bővítik a termelést. A vidéki földművesszövetkezetek megkezdtek az ideai gyógynövénytermelési szerződések kötését. /MTI/

B 4.kiadás

1957. október 21.

6 óra 15 perc

Préselt mosópor gyártásával kísérleteznek

1957. október 21.

A papirhiány gondokat okoz a háztartási vegyi cikkeket gyártó iparban. Különösen a kartondobozokba csomagolt mosóporok forgalombahozatala jelent nehézséget, mert kevés a doboz. Ezért a szakemberek most ezzel kísérleteznek, hogy a mosóport téglafomára összepréseljék. Így a burkoláshoz elegendő lesz a csomagolópapír is. Bár a kísérletek még a kezdetnél tartanak, az eddigi eredmények biztatóak. Ha sikerül, jelentős összeget takaríthatnak meg és több mosópor is kerülhet a forgalomba. /MTI/

Új csomagolóanyag, önzáró kis papirtartály készül a Vegypapirgyárban

1957. október 21.

A Vegypapirgyárban Höfflinger Ferenc főmérnök újítása alapján megkezdtek a nyomással ellátott önzáró kis papirtartályok gyártását. Az új csomagolóanyag vegyipari és élelmiszeripari termékek folyékony és poralaku forgalomba hozására alkalmas. A henger alakú dobozokra magától ráhajlik az önzáró tető. Ugyanezokon az automata gépeken préselik, mint a gyár fő gyártmányát, a papirpoharat. Már négy ilyen gépet szerkesztettek és az ötödiket előreláthatólag januárban állítják üzembe. Segítségével a gyógyszeripar számára is gyárthatnak majd önzáró papirtartályokat. /MTI/

Még ebben a hónapban a maximumra fokozzák az új héjformázó gépek teljesítményét a Kőbányai Vas- és Acélöntőben

1957. október 21.

A harmadik negyedévben több mint 600.000 forintért új héjformázó gépeket vásárolt a Kőbányai Vas- és Acélöntő.

Az új gépekkel elért eredmények biztatóak. Eddig ugyanis az elektromos helfüggesztő kézi formázása 10-12 percig tartott, míg most a gépi formázás mindössze csak 2 percet igényel. Az új gépi formázás előnye még az, hogy a formázásnál alkalmazott formahomok összetétele olyan, hogy az öntvénytisztítási munkát csaknem teljes egészében szükségtelenné teszi, mivel a homok a kötőanyag kioldása után önmagától leporlik az öntvényről.

Az új gépeken a különböző nagynyomású exportra kerülő szelepházákat formázzák, valamint a vízűtéses csőnek-motorok formáit és magjait készítik. /MTI/

B 5.kiadás

1957. október 21.

6 óra 20 perc

Rövidesen befejezik az újpesti függőhid bontását

1957. október 21.

A második világháború alatt felrobbantott újpesti vasúti hidon haladt át a nagy gázvezeték is. Egy-két év múlva - függőhidat létesítettek a Dunán a gáz Budáról Pestre történő átvezetésére. Most, hogy az újpesti vasúti hid újból megépült, a gázvezeték is visszakerült régi helyére, így tehát feleslegessé vált a függőhid. Mivel a függőhid rossz állapotban volt és a környéknek sem válik díszére, megkezdtek lebontását. A munkát hamarosan befejezik. /MTI/

Az orosz lányi KISZ-fistalok helyreállítják a hétszáz éves/vár

1957. október 21.

Az orosz lányi KISZ-fistalok elhatározták, hogy szakemberek irányításával, társadalmi munkában helyreállítják az 1200-es években épült négyemeletes várgesztes várat és abban KISZ-üdülőt rendeznek be. A fistalok máris kitakarították a vár több termét, a bejáratok elöl elhordták a földet és a törmelékét. Ugy tervezik, hogy az idén kitakarítják az egész várat és környékét, tavasszal pedig megkezdik az építkezést, a földalatti alaguton kívül a földbe süllyedt első emelet feltárását is. /MTI/

Mintegy 30 millió baromfit oltanak be pestis ellen

1957. október 21.

Októberben országsszerte megkezdtek a baromfiállomány pestis elleni kötelező védőoltását. Az oltás nehéz feladat elé állítja az állategészségügyi dolgozókat, mert az év végéig mintegy 28-30 millió baromfit kell beoltani. Az oltás, amely legalább egy évre védelmet nyújt a betegség ellen, csak akkor jár teljes sikerrel, ha az állattartó valamennyi baromfit beoltat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás 1957. október 21. 6 óra 25 perc

A brüsszeli világkiállításra készül a kaposvári agyagiparosok háziipari szövetkezete

1957. október 21.

A kaposvári agyagiparosok háziipari szövetkezete százával küldi külföldre termékeit. Tavalypéldául Londonba, egy magyar kiállítás szobájához szállítottak gyönyörű cserépkályhát. Szíria, Dánia és <sup>E</sup>Egyiptom számos agyagipari készítményt rendelt a szövetkezettől. Dániába például 300 cirokmintás tárgyért szállítottak.

A fazekas iparművészek most a brüsszeli világkiállításra készülnek: négyezer művészen díszített agyagedényt küldenek majd Brüsszelbe. /MTI/

Tíz nap alatt több mint kétezer sertésre kötöttek hizlalási szerződést Heves megyében

1957. október 21.

Az idei jó takarmánygabona és kukoricatermés Heves megyében is érezteti hatását, elsősorban a sertéshizalásoknál. Ezt bizonyítja az is, hogy az elmúlt tíz nap alatt Heves megye területén 2030 sertésre írtak alá hizlalási szerződést.

Az elmúlt hónapokban a szabad felvásárlás keretében is több ezer hizott sertést adtak el az államnak. Az állatok átlagsúlya 146 kiló volt. /MTI/

A Zala megyei nőtanácsok csaknem százezer forintot gyűjtöttek a gyermekváros javára

1957. október 21.

A Zala megyei nőtanácsok tagjai nagy szeretettel végzik a gyűjtést és a téglajegyek árusítását a gyermekváros javára. Eddig csaknem százezer forintot gyűjtöttek téglajegy-árusítással és a lakosság adományaiból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1957. október 21. 9 óra -- perc

Új helyiségben a Gorkij Könyvtár

1957. október 21.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából - novemberben - új helyiségben /Bp.V.Molnár-u.11./ nyílik meg az ellenforradalom ideje alatt súlyosan megrongálódott Gorkij Könyvtár. /MTI/

Nagymennyiségű húst, zsirt és csaknem 600 vagon almát tárolnak a hűtőházak

1957. október 21.

Az iparág vezetői elmondották, az idei hűtőházi hús és zsir tárolási terv sokkal magasabb, mint az előző években. E két termékből bőségesen el leszünk látva a téli hónapokban. A hűtőházak ezenkívül megkezdték az alma tárolását is. Az idei terméstől 600 vagonnyit tesznek el a tavaszra. /MTI/

1.400 tonna pipereszappan készül az év végéig

1957. október 21.

Az év elején még hiány volt pipereszappanból. A gyárakban azonban, amint helyreállott a rend, fokozatosan növelték a termelést. Az elmúlt év negyedik negyedében mintegy 1.000 tonna pipereszappant gyártottak. Most a terv 400 tonnával magasabb. Ennyi szappant három hónap alatt még sohasem gyártottak Magyarországon. /MTI/

Csaknem négymilliárd cigaretta a negyedik negyedévben

1957. október 21.

A dohányipar a negyedik negyedévi tervét jelentősen felülmúlta. Az év három utolsó hónapjában csaknem négymilliárd cigarettát készit, amely hatszáz millióval több az előző negyedévi termelésnél. Az ipar elsősorban a legkedveltebb cigarettafajtát, a Kocsuth és a Terv termelését növeli. A Dohányipari Igazgatóságon közölték még, hogy rövidesen üzletkebe kerül a Daru cigaretta is. /MTI/

B 8. kiadás 1957. október 21. 11 óra 30 perc

A hazánkban élő délszlávok kulturális életéről nyilatkozott Ognyenovic Milán, a Délszláv Szövetség főtitkára

1957. október 21.

Ognyenovic Milán, a Magyarországi Délszláv Dolgozók Demokratikus Szövetségének főtitkára a hazánkban élő délszlávok kulturális életéről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Magyarországon több megyében, így Baranyában, Somogyban, Zalában, Békésben, valamint Pest- és Bács-Kiskun megyében élnek nagy számban délszlávok. Ezek az emberek az elmúlt évtizedek, és sok esetben évszázadok alatt mélyen meggyökeresedtek a magyar hazai talajában. Szívükben, érzéseikben magyaroknak vallják magukat, ugyanakkor ápolják hagyományeiket és megőrzik díszes népviseletüket.

- A délszláv lakta községekben és falvakban sok a nemzetiségi művészegyüttes, egyrésze színjátszó és táncsoport, de van köztük a szláv zenei hagyományokat ápoló pengetős, tamburica zenekar is. Az öntevékeny művészegyüttesek számára a Szövetség rendszeresen összeállít műsorfüzeteket, népdalgyűjteményeket és a táncsoportok segítségére közreadja a nemzeti táncok koreográfiáit. A legjobb csoportok folyamatosan fellépnek a délszláv lakta vidékeken. A neves deszki művészegyüttes legutóbb Bácskában adott műsort, legközelebb pedig a battonyai délszláv csoport látogat Somogyba és Baranyába. A művészegyüttesekkel a délszláv nemzetiségi iskolák pedagógusai foglalkoznak, irányítják a művészeti nevelésüket és vezetik a próbákat. Tervbevéttük, hogy minden megyében kijelölünk egy állandó megbízottat az öntevékeny művészegyüttesek támogatására. A délszláv nemzetiségi hagyományokat ápoló népművészek közül többen elnyerték a Népművészet mestere címet.

- Az elmúlt évek politikai életének visszasságai sok kárt okoztak a délszláv nemzetiség életében is. Többek között szétzúllottak a szerbnyelvű könyvtárak és sokhelyütt, bár a községet, vagy a falut többségében délszlávok lakják, még nincs nemzetiségi nyelvű oktatás. A hibákat folyamatosan megszüntetjük. A falusi könyvtárakban jónéhány helyen már megtalálhatók a délszláv lakosság anyanyelvén megjelent könyvek, s rövidesen közreadjuk a délszláv népdalgyűjteményt, az 1958-as neptárat. Mozgalmat kezdődött a délszláv-sokác népviselet felelevenítésére is. Tervbevéttük, hogy a délszláv kulturális otthonokban délszláv könyvtárakat nyitunk.

- Országszerte 17 délszláv általános iskola működik és van nemzetiségi gimnáziumunk, tanítóképzőnk és főiskolai tanszékünk is. /folyt.köv./

B 9. kiadás 1957. október 21. 11 óra 50 perc

/A hazánkban élő délszlávok....folyt.

A délszlávok gyermekei tizennyolc nemzetiségi óvodát látogathatnak és 51 iskolában tanítanak meghatározott óraszámban a nemzetiség nyelvén. A közeljövőben a nemzetiségi pedagógusok részvételével módszertani továbbképzést tartunk.

- A délszláv lakta vidékeken sokrétű ismeretterjesztő munkát végünk. A Hazafias Népfront, a Társadalom és Természettudományos Ismeretterjesztő Társulat támogatásával előadások hangzanak el az ellenforradalom gazdaságairól, különféle kulturális és mezőgazdasági kérdésekről.

- Mindezeket összefoglalva megállapíthatom, hogy a Magyarországon élő délszláv nemzetiség kulturális élete fellendülőben van. Természetes azonban, hogy sok területen az eddiginél állhatatosabb munkát kell végeznünk - mondotta befejezésül Ognyenovic Milán.

/MTI/

1.300 vagon uborkát, 1.500 vagon barackot, 1.200 vagon paradicsomot tartósított a konzervipar

1957. október 21.

Az idei gazdag termésből jelentős mennyiségű konzerv készült. A gyárak összesen 9.500 vagon paradicsomot dolgoztak fel, amelyből 1.200 vagon különböző készítményt gyártottak. Rekordmennyiséget tartósítottak uborkából is, mintegy 1.300 vagonnyit, barackból pedig 1.500 vagonnyit. /MTI/

Száz vagon télálló burgonya érkezett a fővárosba

1957. október 21.

A Nagyvásártelpre vasárnap és hétfőn reggel 167 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 100 vagon burgonya, 27 vagon alma és 10 vagon káposzta.

A 100 vagon burgonya zömét a Nyírségből: Nyírbátorról és Nyírmihálydi vidékéről szállították. Megjött a téli raktározásra alkalmas válogatott Gulbaba és Ella. A Gulbabát és a Rózsát az állami boltokban 1.80, az Ellát 1.30 forintért árusították. Piacra került a csepelszigeti bolgárkertészek által termelt lila színű csemege hagyma, árát kilónként 2.80-3 forintban állapították meg. /f.k./

MA 40

1325

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957. október 21.

11 óra 55 perc

/Száz vagon télálló....folyt./

A tisztított kerfiolt az állami boltokban kilónként 4.60-4.80 forintért árusították. Megjelent a piacon a villányi és a Balaton vidéki kései rajnai rizling-szőlő. Ezt kilónként 8 forintért hozták forgalomba. A sárfehér szőlőt 6.80, az Othellót 5 forintért adták.

A magánkiskereskedők a kerfiolt 40-50 fillérrel drágábban, ellenben a parajt 20-30 fillérrel olcsóbban adták, mint az állami boltok. /MTI/

Négyszáz hold kapáslucárnát telepítenek megfogásra Békés megyében

1957. október 21.

Békés megyében az állami gazdaságok, termelőség-tervezetek és szakcsoportok a MEZÖMAG Vállalattal kötött szerződés alapján négyszáz holdon telepítenek kapás lucernát megfogásra. A kapás-lucerna gyomtalanítása és a kártevők elleni védelme lényegesen könnyebb, a megkötés pedig biztosabb. A leszerződött területre a szarvasi öntözési és rizstermelési kutatóintézet ad vetőmagot a híres negyszénási és szarvasi tájfejtékből. /MTI/

Vetik a pipának való sajmeggyfát

1957. október 21.

A mezőhegyesi erdőben gyűjtik a kocsányos tölgy makkját. Előreláthatólag hatvan mázsát szállítanak az ország különböző vidékeire. A kedvező időjárást kihasználva serény munka folyik az erdőszet csemetekertjében is: a napokban ötvenezer kocsányos tölgy-csemetét küldtek a dunántúli erdőkbe. Amerikai és magyar kőris-, különböző juhar- és a pipának való sajmeggyfa magját vetették, s földbe került mahónia, bodza és egyéb cserje magva is. Nagy gondot fordítanak a vadrózsák "megszelidítésére" is, összesen 1250 vadrózsátövet szemezték be a kertészek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957. október 21.

11 óra 55 perc

460 tagja van a bátaszéki takarékszövetkezetnek

1957. október 21.

Bátaszéken alig pár hónapja alakult meg a földműves-szövetkezet mellett működő takarékszövetkezet. A tagok zömmel száz forintos részjegyet váltottak, de azonkívül több mint kétszáz ezer forintot helyeztek el takarékbetétben. Ma már 460 tagja van a szövetkezetnek és kiegészítésre 170 gazdának folyósítottak hitelt. /MTI/

Ötszáz hold felszántáshoz szükséges üzemanyagot takarítottak meg a kisteleki traktorosok

1957. október 21.

Csongrád megye kisteleki gépállomásán a gépállomás dolgozó az idén kiválóan dolgozott. Talajmunka-tervüket eddig 173 százalékre teljesítették, ugyanakkor nagymennyiségű üzemanyagot is megtakarítottak. A megtakarított mintegy száz mázsa gázolajjal ötszáz hold földet tudnak felszántani. /MTI/

Termékeny lesz a jászági és kunsági szik

1957. október 21.

Szolnok megyében tervet készítettek háromszáz ezer hold szikes és savanyú réti agyagtalaj javítására. A szikes talajokat elsősorban digózással, a savanyú talajokat pedig mészsizappal javítják. Az eddigi tapasztalatok szerint a mészsizappal javított talajok lucernából 39 százalékkal, búzából 30, őszi-árpból 45 százalékkal adtak többet. A talaj-laboratóriumok máris megkezdtek a munkájukat s rövidesen hozzákezdnek a hosszulejárati terv végrehajtásához is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957. október 21. 12 óra 30 perc

Állami beruházás nélkül fejezik be a bagi gépállomás építését

1957. október 21.

Évekkel ezelőtt új gépállomás építését kezdték meg Bagon, azzal a céllal, hogy a nem megfelelő körülmények között dolgozó Turai Gépállomás költözik majd oda. Az ellenforradalom okozta károk miatt a Földművelésügyi Minisztérium az idén nem tudott pénzt biztosítani az építkezés folytatásához s így a munkát leállították. A gépállomások Pest megyei igazgatósága a megye gépállomásaival összefogva elhatározta, hogy az építkezést saját erejükből befejezik, mert a tető nélküli épületekben az idő sok kárt tenne. Értékesítették a gépállomásokon kihasználatlanul hevert, ócska gépeket és roncsokat, s részben ennek bevételéből, saját erőből két millió forintot fordítottak az építkezés folytatására. Az új bagi gépállomást - amelyhez az irodán, nagy műhelycsarnokon és pihenőszálláson kívül négy lakóház is tartozik - még a tél beállta előtt üzembe helyezik. A turai gépállomás helyén brigádszállás lesz. /MTI/

Háromszáz tonna cukorrépat szállít naponta a Balatonnagyberek  
Állami Gazdaság a Sárvári cukorgyárnak

1957. október 21.

A Somogy megyei Balatonnagyberek Állami Gazdaságban az idén 600 holdon vetettek cukorrépat. Az egykori mocsár helyén igen szép termést takarítottak be a gazdaság dolgozói. A tervezett 170 mázsa holdankénti átlagterméssel szemben több mint 180 mázsa kerül le egy-egy holdról átlagosan, ami a gazdaság fennállása óta még nem fordult elő.

A nagyberekiek Sárvári Cukorgyár részére naponta 300 tonna cukorrépat szállítanak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. október 21. 13 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1957. október 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 21.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Változó idő

Az Island sziget és Norvégia közti térségben elhelyezkedő ciklon további hűvös légtömegeket szállít a brit szigetekre és keleti irányban. Emiatt főleg az 50. szélességi körtől északra, változókéony és csapadékos az időjárás. Az utolsó 24 óra alatt Csehországban és Lengyelországban a nappali hőmérséklet csúcsértéke 8-10 fokkal csökkent. Ezzel szemben a Po.-sík feletti ciklon hatására a Földközi-tenger vidékéről meleg szubtrópusi eredetű levegő áramlik északi irányba. A felmelegedés Dél-Olaszországban és a Balkán-félszigeten még mindenütt 21-24 fokot ért el.

Hazánkban vasárnap északnyugat felől hideg levegő nyomult. A felhőzet megnövekedett és a Dunántúlon, valamint az északi megyékben több helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet napközben a déli és keleti megyékben még 21-24, máshol azonban már csak 15-18 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Változó felhőzet, több helyen eső. Reggeli ködök. Ma mérsékelt északi, északkeleti, holnap déli-délnyugati forduló szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: Általában 5-8 fok között, de északnyugati helyenként 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel: 202 cm.

/MTI/

12.50

13-

MTI BELFOLDI HIREK

B 14.kiadás 1957. október 21. 13 óra 40perc

Pécs legfiatalabb házaspára

1957. október 21.

Pécssett házasságot kötött két fiatalok, Csizmadia Géza és Nagy Mária - akik ketten együtt alig harminc évesek. Az ifjú férj havi keresete meghaladja a 2000 forintot. /MTI/

Békés megyében is megkezdődtek az Arany János emlékünnepek

1957. október 21.

Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt Békéscsabán. Hétfőn este a Békés megyei Jókai Színházban műsoros esten emlékeztek meg a költő munkásságáról. Az emlékv alkalmából a megye művelődési otthonaiban számos ünnepséget, előadást rendeznek a következő hetekben. Kőrösladányban - ahol Arany János a szabadságharc leverése után bujdosott - kedden tartanak emlékünnepeket. Megünneplik a jubileumot Gaszton is, ahol Arany János egykor házitartó volt. /MTI/

Kodály zenei év kezdődött Szolnokon

1957. október 21.

Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére zenei év kezdődött Szolnokon. Az ünnepségek a szolnoki népi együttes, valamint az állami zeneiskola növendékeinek hangversenyével kezdődtek meg. Karcagon korusversenyt rendeznek majd a megye legjobb énekesrainak részvételével. /MTI/

Új általános iskola és gyermekotthonok Berettyóújfaluban

1957. október 21.

Berettyóújfaluban volt honvédségi épületekben valóságos iskolavárost létesítenek. Az egyik épülettömbben már tavaly megnyílt az Arany János gimanázium és két középiskolás diákotthon. Hétfőn 240 személyes új általános iskola, továbbá 120-120 személyes lány-, valamint fiú-gyermekotthon kezdte meg működését. November 1.-én a bölcsőde is megnyitja kapuit. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 15.kiadás 1957. október 21. 14 óra 10 perc

Kétszázezer forint jutalom a legjobb tatabányai aknáknak

1957. október 21.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt kétszázezer forint jutalmat tűzött ki a november 7.-i, illetve a negyedik negyedévi versenyben legjobb eredményt elérő üzemek részére. A verseny resultátását ezzel is növelik, hogy külön díjban részesülnek a nagy-, a közép- és a kisüzemek. Bekapcsolódtak a versenybe a kiszolgáló üzemek, a gépműhely, a villamosműhely és a többi külüzem is. /MTI/

Az orosz lányi XVI-os aknában már nem okoz zavart a téli hideg

1957. október 21.

Az orosz lányi XVI.-os aknában évről-évre nagy kárt okozott a téli fagy. A vizes, nedves lejtős aknán már minusz 5 foknál hatalmas jégsapok képződtek. Az eljegesedés évente mintegy 200 jegelési műszakot igényelt, de így is gátolta a szállítást és nagymérvű termeléskiesést okozott.

Torma László bányamester ötletes ujtásával az idén elhárítják ezt a nehézséget. A téli időszakra megfordítják a bányában a levegőjárást. A friss levegő nem a lejtősaknán érkezik a bányába és a légaknán távozik, hanem fordítva. Így a bányában felmelegedő levegő a lejtős aknán meggátolja a jégképződést. Az ujtást már a múlt esztendőben kipróbálták, az idén pedig az akna valamennyi mezőjén alkalmazzák. Az ötlet megvalósítása egy esztendő alatt több mint egymillió forint hasznot jelent a népgazdaságnak. Az ujtó 33.000 forint jutalomban részesült. /MTI/

15-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. október 21. 14 óra 20 perc

Az MTI FOTÓ október 21.-i képanyaga

1957. október 21.

November 7.-i verseny a Vörös Csillag Traktorgyárban  
 Bányászház építés és új akna feltárása Oroszlánybányán  
 Műszaki bemutató a pécsi erőmű építkezésénél  
 Őszi munkák a Bolyi Gépállomáson  
 A Hazafias Néppfront Országos Tanácsának ülése  
 Látogatás a NISZ-kongresszus egyik küldötténél  
 Képek az Állami Operaház balettagyűjtésének csehszlovákiai utjáról  
 Néphadsereg Színház: Tesház az augusztusi holdhoz  
 Budapesti lányok: a Rádió nyilvános adása az Erkel Színházról  
 Mohácsi és bajai képek  
 Akik a vendégek kényelmét biztosítják /a Margitszigeti Nagyszálló és a Gellértszálló életéből/  
 Az Eszéri uti piscon

Külföldi képek

Japán: Elkészült Japán első atomreaktora  
Anglia: Angol-román ifjusági labdarugómérkőzés Londonban  
 Divatképek  
 A londoni nemzetközi autókiállítás  
Finnország: A kanadai haditengerészeti flotta hat hajója Helsinkiben  
Hollandia: Összekapcsolták Marken szigetét a szárazfölddel  
Szovjetunió: A mesterséges hold megfigyelése  
 A puszimi esete részvevője  
Bulgária: Üzembe helyezték Bulgáriában az első szuperfoszfát műtrágyagyárat  
 Divatképek  
 Új lakóházak építése Szófiában  
Lengyelország: Lengyelország-NDK atletikai verseny  
Románia: A bukaresti V.I. Lenin és J.V. Sztálin Múzeumban  
Svájc: Egy svájci expedíció rövidesen a Dhaulagiri /Nepel/ megmászására indul.  
 /MTI/

14-5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. október 21. 14 óra 40 perc

A Lenin Kohászati Művekben hétfőn megkezdődött a 20 napos forradalmi műszak

1957. október 21.

A Lenin Kohászati Művekben hétfőn reggel megkezdődött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére kezdeményezett 20 napos forradalmi műszak. Ebből az alkalomból a kohászatba érkező dolgozókat az üzemi zenekar köszöntötte, az üzemi vezető szervei pedig közös röplapon figyelmeztették a dolgozókat, hogy "A halhatatlan Lenin nevének viselése fokozott kötelességet ró a vállalat valamennyi dolgozójára".

Az elmúlt hónapokban végzett jó munka lehetővé teszi, hogy a forradalmi műszak legjobb dolgozóit összesen százezer forinttal jutalmazzuk. A legjobb dolgozókon kívül külön jutalmat kapnak a kiváló eredményeket elérő fiatalok és nők, valamint a páros versenyben győztes üzemek. A művezetők és acélgyártók számára indított versenyben a legjobb eredményt elérő husz művezető, illetve acélgyártó fejenként ötszáz forint jutalomban részesül. Valamennyi üzemi rész bekapcsolódott a versenybe és igen figyelemreméltó vállalásokat tettek. A nagyolvasztómű dolgozói a múlt év első háromnegyed évéhez viszonyítva az egy főre és egy napra eső termelési értéket öt százalékkal szeretnék túlteljesíteni. A középhengerműben a forradalmi műszak idején óránként husz tonnás teljesítmény elérését vállalták, a negyedévi viszonylatban vállalt, szintén jelentős, 18,8 tonnás teljesítménnyel szemben. A finomhengermű dolgozói, akik az éves vállalásban a selejt 2,19 százalékra való leszorítását ígérték, a forradalmi műszakban ezt 1,5 százalékra szeretnék csökkenteni.

A versenybe a Lenin Kohászati Művek dolgozói oszken kivétel nélkül bekapcsolódtak. /MTI/

Országos társadalombiztosítási értekezlet a Postások Szakszervezetében

1957. október 21.

A Postások Szakszervezetében hétfőn kétnapos országos társadalombiztosítási, munkavédelmi és munkás ellátási, valamint művelődési értekezlet kezdődött. Az értekezleten a szakszervezet területi bizottságainak munkatársaival ismertetik a postások szociális gondoskodása terén elért eddigi eredményeket, s az elnökség által megszabott feladatokat. /MTI/

14-35

MTI BELFÖLDI HIREK

18  
B kiadás 1957. október 21. 15 óra - perc

Még nincs gazdája a lottó garzon öröklakásnak - Ha hétfőn nem jelentkezik a nyertes, a lakást legközelebb újból kisorsolják

1957. október 21.

A szeptemberi lottó tárgynyereleménysorsolás három főnyereménye közül eddig csak kettőnek jelentkezett a tulajdonosa. A Wartburg személygépkocsit, mint ismeretes, négyen nyerték. A kétszobás, összkomfortos öröklakást a Füzői Nitrokémia egyik idős szakmunkásának juttatta a szerencse, aki a lakás árán az üzem közelében épít majd családi házat. A garzon öröklakás gazdája azonban még mindig ismeretlen. A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság nem tudja, hogy ki a gazdája a komoly értéket jelentő LA 320.806/a jutalomszelvénykének.

Mi lesz a sorsa a garzon öröklakásnak? Erre a kérdésre válaszol a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság.

- A lottó részvételi szabályzatának értelmében a jutalom-sorsolás nyertes szelvényeit a fogadóknek a tárgyhónap 20.-ig kell a kirendeltségek, az OTP fiókok vagy a posta útján az igazgatósághoz eljuttatni. Most - mivel 20.-a vasárnapra esett - a jelentkezési idő egy nappal meghosszabbodott. Tehát még egy napja van a garzon öröklakás ismeretlen tulajdonosának. Amennyiben hétfőn nem jelentkezik a nyereleményigényét elveszti s a lakást a következő tárgynyerelemény-huzáson ismét kisorsolják. /MTI/

Szakmai utmutató is lesz az új telefonkönyben

1957. október 21.

A jövő év elején kiadásra kerülő új fővárosi távbeszélő névsor új résszel bővül. A Postások Szakszervezete elnökségének kérésére egy szakmai utmutatót is készítenek. Ilyen a régebbi telefonkönyvekben - 1949. előtt - volt, amely jelentősen könnyíti és gyorsítja a közönség tájékoztatását.

A szakmai utmutatóban ugyanis állami vállalatok, kereskedelmi szervek, szövetkezetek, kisiparosok, kiskereskedők, orvosok, színházak, mozik, stb. nevét és címét veszik fel s így az érdeklődők könnyen és gyorsabban megtalálják a kívánt címet. A szakmai utmutatót egybefűzik majd az új telefonkönyvvel.

Az utmutató szerkesztését a Postások Szakszervezete megkezdte. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. október 21. 15 óra 20 perc

/Szakmai utmutató is lesz ....folyt./

Ezúton is kéri azokat, akik a szakmai utmutatóba kéri felvételüket, forduljanak a Postások Szakszervezete Távbeszélő Szeknévsor Szerkesztőségéhez /VI. Benczur utca 27. szám, telefon: 429-950. /MTI/

Befejeződött a próba utasszámlálás, október végén kerül sor az általános utasszámlálásra

1957. október 21.

A fővárosi közlekedés irányítói az utasáramlás irányának pontos megállapítására nagyarányú utasszámlálást rendeztek. Ez különösen fontos most, a hároméves terv előkészítése idején, amikor új villamos- és autóbuszvonalak kialakításáról tárgyalnak.

Az általános utasszámlálást megelőzően ez elmúlt két hétben próbaszámlálást rendeztek és több mint tíz vonalon érdeklődtek az utasszámlálók, ki hova utazik, milyen jeggyel, hol száll át, melyik járatot veszi legszívesebben igénybe. Az utasok a legmesszebbmenőkig segítették a számlálók munkáját és ennek köszönhető, hogy a magas értékű tapasztalatokat szerezték a Fővárosi Villamosvasut és a Fővárosi Autóbuszüzem vezetői.

Az elkövetkező néhány napon a próbaszámlálás eredményeit elemzik majd. - minden valószínűség szerint október végén - sor kerül az általános utasszámlálásra, amely már minden villamos, trolibusz és autóbuszjáratra kiterjed. /MTI/

Összehívták a kisipari szövetkezetek országos választmányát

1957. október 21.

Az OKISZ Intézőbizottsága október 28.-29.-re összehívta a kisipari szövetkezetek országos választmányát. Az intézőbizottság tájékoztatást ad majd eddigi munkájáról és beszámol a kisipari szövetkezetek helyzetéről. A választmányi ülés feladata lesz, hogy az alapszabály szerinti működés és a törvényesség teljes helyreállítása terén jelentős lépést tegyen előre, érvényesüljön a demokratikus centralizmus a szövetkezeti mozgalomban és egyes vezető szervek ideiglenes jellegét megszüntessék. /MTI/

1508

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957. október 21. 15 óra 25 perc

Svéd gépek, német szerelők érkeztek a Mohácsi Farostlemezgyárba

1957. október 21.

A Mohácsi Farostlemezgyárba befutott az első három vagonrakomány svéd gépszállítmány. A gépek a farostosító berendezés tartozékai. Hétfőn megérkeztek a német szerelők is, akik a lapképző-csarnok - az egyik legfontosabb üzemsz - Német Demokratikus Ksztársaságban készült gépeinek szerelését irányítják. A lapképző csarnok - a kazánház után - a második üzemegeység, ahol a gépek szerelését megkezdik.

A gyárba eddig mintegy hatvan vagon gépi berendezés érkezett. Helyszinre szállításukat megkönnyíti, hogy határidőre elkészült a gyárat a vasuti hálózatba bekötő három kilométernél hosszabb, normál nyomtávu vágányszekasz. /MTI/

Megkezdtek a termelést a négy és félmillió forint beruházással újjáépített ormosi III-as aknában

1957. október 21.

Mintegy másfél éve kezdték meg az ormosi III-as akna rekonstrukcióját. A több mint fél évszázados bányái zemben elsősorban a szakadozott, tekervényes főszállítóvágatot építették át és gondoskodtak arról is, hogy a könnyen melegedő telepekben elejét vegyék a tűzvészélynek.

A rekonstrukció során 241 méter új vágatot készült. Ezzel nemcsak gyorsabbá, hanem biztonságosabbá is tették a szállítást. Az új vágatot téglával falazták ki, ezzel mintegy ötven évre biztosították élettartamát. Új szállító-gép-kamrát, szellőzőberendezést is létesítettek. A munkálatokra négy és félmillió forintot fordítottak.

A bányászem rekonstrukciós munkája befejeződött és a csapatok hétfőn már megkezdtek a széntermelést. Jelenleg naponta ötven tonna szenet küldenek felszinre. Ezt a mennyiséget az év végére napi 100 tonnára emelik. /MTI/

1508

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. október 21. 15 óra 30 perc

Hétfőn a nógrádi szénmedence hetven KISZ-brigádjának 1500 fiatalja kezdett munkaversenyt

1957. október 21.

A nógrádi szénmedence fiataljai a múlt heten már kitermelték a November 7. tiszteletére felajánlott terven felüli szenet. A kisterenyei üzem KISZ-brigádjainak kezdeményezésére hétfőn ötven elővágási és fejtési csapat elhatározta, hogy október 21-től október 28-ig ifjusági/hetet tart. A mászakkezdés előtt valamennyi KISZ-brigád újabb vállalást tett. A szorospatoki üzemnél dolgozó Csuz Sándor KISZ-brigádjá 100, Gácsi Ferenc csapata pedig 80 csille terven felüli szén fejtésére vállalkozott. Az elővágásán dolgozó Majgut KISZ-brigád napi három méteres előrehaladást vállalt az ifjusági munkahőtre. A szenelő és az elővágó csapatok munkájának segítésére bekapcsolódtak a versenybe a kísegítő üzemek fiataljai is. Az osztályozói versenyt a gyulástárciak, a műhelybrigádi versenyt a nagybányaiak kezdeményezték. Velük együtt a nógrádi szénmedence hetven KISZ-brigádjának ezeröttszáz fiatalja versenyez a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére kezdeményezett ifjusági munkaheten. /MTI/

1 munka

Több mint száz újabb dolgozóval gyarapodott a sztálinvárosi férfiruhagyár

1957. október 21.

A Vörös Október Férfiruhagyár sztálinvárosi üzemében három hónappal ezelőtt kezdték meg a munkát. Azóta két nadrág- és két zekó-szalag dolgozik két-két mászakban, nagyrészt betanított munkásokkal. A "feljutás" ideje alatt már megközelítették a száz százalékos termelést.

Az üzemben hétfőn két újabb nadrágszalagot indítottak meg száznál több dolgozóval. /MTI/

Megkezdtek a petrezselyem expotrálását Győr megyéből

1957. október 21.

Győr megyében az idén 460 holdon termeltek petrezselymet. Különösen jó a termés Kunsziget és Öttevény határában. A hófehér kunszigeti petrezselymet hétfőn kezdték vagonokba rakni, s az első három vagon máris utba indították Csehszlovákiába. Az idén bőségesen jut a bel- és a külföldi piacokra a Győr megyei petrezselyemből: az előzetes számítások szerint ugyanis legalább 320 vagon termést takarítanak be. /MTI/

15.05

110

B 22. kiadás 1957. október 21. 15 óra 40 perc

Megkezdődött a szüret Tokajhegyalján

1957. október 21.

Tokajhegyalján megkezdődött a szüret. A rendkívül kedvező őszi időjárás eredménye, hogy a világhírű barvidéken nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is kiváló a szőlőtermés. Az október eleji "fagyos napok" után beköszöntött a napfényes, meleg a "vénesszonyok nyara", s a vártnál nagyobb mértékben indult az aszúsodás. Hegyaljai szakemberek szerint, ha még néhány napig tart a jó idő, olyan rendkívüli aszus évre lehet számítani, amilyen utoljára 1934-ben volt.

Az meg Hegyalja egyik legnagyobb szőlőgazdaságában, a Tarcali Állami Gazdaságban 500 hold termőszőlőben folyik a szüret. Noha még csak a szüret elején vannak, máris mintegy 25 mázsa aszuszemet gyűjtöttek össze. Még olyan, kevésbé aszúsodó szőlőben is, mint a disznókői, a fürtök csaknem tíz százaléka az aszús. A gazdaság számítása szerint az idén körülbelül 500-600 hektoliter háromputtonyos aszubort tudnak készíteni.

A Szőlészeti Kutató Intézet tarcali gazdaságában hétfőn megkezdődött az általános szüret. Hatvankét kísérleti parcellán tanulmányozzák itt azokat a telepítési és metszési módokat, amelyek a nagyobb termés mellett a minőséget is javítják. A próbaszüret átlagban 23,5 cukorfokos mustokat adott. Különösen nagyszerű eredményeket értek el a kordonos-művelésű szőlőknél. Itt nem egy tőke 70-80 fürtöt érlelt. Ezekről a táblákról két és félmázsa aszuszemet szedtek le, s holdanként átlagosan 30 mázsa termésre számítanak. A világhírű Szarvas-szőlőben, amely a Hegyalja egyik legismertebb és legjobb falkvésű szőlőtelepe, 22 mázsa átlagtermésre van kilátás.

A Hegyalja-szerte megindult szüreten több mint 7000 hold szőlőtermést takarítanak be. A gazdák a must jelentékeny részét a Borforgalmi Vállalattal kötött szerződés alapján értékesítik. A bor minősége érdekében ebben az évben a mustok feldolgozását is fokozottan ellenőrzik, nehogy egyesek felelőtlensége veszélyeztesse a tokaji bor híret. /MTI/

B 23. kiadás 1957. október 21. 15 óra 45 perc

Két őshonos gombafajtára bukkantak a bükki őserdőben

1957. október 21.

A Bükk-hegység legmagasabb csúcsa, a 959 méter magas Istállóskő közelében, a feketesári erdészház mellett 40 hold kiterjedésű "őserdő" huzódik. A 200-250 éves, 30-40 méter magas, óriásbükkfák tövében zavartalanul tenyészik, fejlődik a Bükk-hegység sajátos flórája. A Nyugatbükki Állami Erdőgazdaság dolgozói ezen a kísérleti telepen figyelik meg, mennyiben hasznos és mennyiben káros a növényzet és az emberi beavatkozás a fák fejlődésére.

A tudományos kutatásnak gazdag teret adó őserdőben legutóbb érdekes felfedezést tettek. Két, ezen a vidéken eddig ismeretlen - valószínűleg őshonos - gombafajtát találtak, amelyek egyike különösen izos, nyersen is élvezhető. /MTI/

Csaknem négy milliárd forint Győr megye gépállomásainak eddigi nyeresége

1957. október 21.

Győr megye gépállomásai, mióta bevételeikből fedezik a kiadásukat, jobban gazdálkodnak a pénzzel, az anyaggal és jobb a munkaszervezés is. Ennek köszönhető, hogy a megye mind a tízennégy gépállomása nyereséggel dolgozik az idén. A gépállomásokon eddig csaknem négy milliárd forint nyereséget könyveltek el. A Szanyi Gépállomás eddigi nyeresége már meghaladja a félmilliárdot. A töltéstavai-ék is félmilliárdnál tartanak, a Csornai Gépállomáson pedig 320 ezer forint nyereséget könyveltek el. /MTI/

Aláírták a magyar-francia kereskedelmi megállapodást

1957. október 21.

Barátságos légkörben folytatott tárgyalások után Párizsban aláírták az 1957-1958. évre szóló magyar-francia kereskedelmi megállapodást. Az egyezmény értelmében a kölcsönös áruforgalom ez elmúlt évhez viszonyítva mintegy 60 százalékkal növekszik. Magyarország könnyűipari cikkeit és gépeket, valamint mezőgazdasági cikkeit szállít Franciaországnak, ahonnan vegyi anyagokat, textilnyersanyagokat és textilárakat, gépeket és műszaki áru fajtákat szállítanak Magyarországnak.

A megállapodást magyar részről Nyerges János kereskedelmi főtanácsos, francia részről Ginier-Gillet, a külügyminisztérium nemzetközi kereskedelmi szerződések osztályának igazgatója írta alá.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. október 21. 11 óra 50 perc

A Kínai Népköztársaság vezetőinek köszöntőviratai

1957. október 21.

Dobi István elvtársnak  
a Magyar Népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,  
Kádár János elvtársnak, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt  
Kormány elnökének, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi  
első titkárnak, Bizottsága

Budapest.

Engedjék meg, hogy a kínai nép, Kína Kommunista Pártja és a Kínai Népköztársaság kormánya nevében forró köszönetünket fejezzük ki Önöknek, és Önökön keresztül a magyar népnek, a Magyar Szocialista Munkáspártnak és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormánynak, a Kínai Népköztársaság kikiáltása 8. évfordulója alkalmából hozzászóló jókívánságokért.

Kivánjuk, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével a magyar nép még nagyobb sikereket érjen el a szocializmus építésében és a világbéke védelmében.

Erősödjék és fejlődjék a magyar és kínai nép közötti testvéri barátság.

Mao Ce-tung,  
a Kínai Népköztársaság elnöke, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának elnöke  
Liu Sao-csi,  
a Kínai Népköztársaság Országos Népi Gyűlése Állandó Bizottságának elnöke,  
Csou En-laj,  
a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke.

xxx

Horváth Imre elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének

Budapest

A Kínai Népköztársaság megalakulásának 8. évfordulója alkalmából kifejezett baráti jókívánságaiért őszinte köszönetet mondok. A kínai nép a magyar néppel együtt tovább fog harcolni országaink együttműködése és barátsága megerősítéséért, valamint a tartós béke létrehozásáért az egész világon.

Csou En-laj  
a Kínai Népköztársaság külügyminisztere.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. október 21. 11 óra 15 perc

Román mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség érkezett Magyarországra

1957. október 21.

A Román Népköztársaságban járt magyar mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség látogatásának vizsgálatára hétfőn Nicolae Popescu, a román szakszervezetek központi tanácsa elnökének vezetésével háromtagú magyarországi tartózkodásuk alatt a magyar mezőgazdasági územeket, állami gazdaságokat, gépállomásokat és erdőgazdaságokat látogatnak meg. /MTI/

Csucsforgalom a debreceni állomáson

1957. október 21.

Az őszi csucsforgalom igen nagy feladatot ró a debreceni vasutasokra, mert a nagymennyiségű cukorrépa, a szabolcsi alma, a burgonya és a káposzta szállítása jórészt itt bonyolódik le és a Szovjetunióból Záhonyon át érkező áru is Debrecenen fut keresztül. Az átmenő kocsiforgalom az utóbbi időben jelentősen növekedett: naponta átlagosan 1.900-2.000 teherkocsi megy át a debreceni állomáson. Vasárnap csucsforgalmat bonyolítottak le a debreceni vasutasok: 2.600 kocsi futott át árukkal megrakottan és ennek jó része - 1.658 kocsi - rendezés alá is került. A nagy kocsiforgalmat fennakadás nélkül bonyolították le. /MTI/

Jövőre már csak vetésforgókban vetnek rizst Békés megyében

1957. október 21.

Hétfőn Békéscsabán a járási tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői az öntözéses gazdálkodás kérdéseiről tanácskoztak. Elhatározták, hogy a megye területén jövőre kizárólag vetésforgóban termelnek rizst. A kiöregedett rizsföldek helyén öntözéses vöröshérét telepítenek, ami egy év alatt legalább 120.000 mázsa értékes szénával gyarapítja a megye állatállományának takarmányát. Azokat a területeket, amelyeknek a vizellátása nehézségekbe ütközik, nem vonják be a rizstermelésbe. /MTI/

168

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának ülése

1957. október 21.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa hétfőn délután kétnapos tanácskozássra ült össze az Országház Vadász-termében.

Az ülés elnökségében helyetfoglalt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, ApróAntal, Kállai Gyula, Rónai Sándor, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Darvas József, dr. Herrer Ferenc, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnökei.

Az ülést Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke nyitotta meg. A Hazafias Népfront Országos Tanácsának Elnöksége nevében üdvözlötte a megjelenteket, majd bejelentette, hogy a legutóbbi ülés óta az Országos Tanács két tagja: Guba Mihály és Varga József meghalt, Kiss Lajos, a Népfront budakeszi bizottságának elnöke pedig az októberi ellenforradalom idején gyilkosság áldozata lett. Az Országos Tanács tagjai egyperces felállással áldoztak a népfrontmozgalom elhunyt hőseinek emlékének.

Dobi István ezután méltatta az Országos Tanács mostani ülésének jelentőségét, majd így folytatta:

- A Népfront életében nálunk rendszerint több volt a külsőség, mint a tartalom; egy alkalommal pedig, 1953-ban kísérlet történt olyan népfront-szervezet, olyan népfront-munka kialakítására, amely összeférhetetlen volt a népi demokratikus állam és társadalmi renddel, a munkásosztály pártjának vezető szerepével. Mind a két hibáért fizetnünk kellett és csak a tanulság maradt, hogy meg ne ismételjük őket. Az a népfront, amely alig volt több, mint üres formáság, természetesen alkalmatlan volt a tömegek megnyerésére és mozgósítására a politikai és a társadalmi munka érdekében. Annak a népfrontnak pedig, amelyet Nagy Imre 1953-ban kigondolt magának - hogy ez a népfront neki hátvédje legyen a párttal szemben - szükségszerűen bele kellett ütköznie az öntudatos kommunisták ellenállásába és szerepe olyan mértékben halványult el, amilyen mértékben lépésről-lépésre bebizonyosodott Nagy Imrének az alkalmatlansága az államvezetésre, ahogyan elvesztette a mi niszterelnöki tekintélyét és befolyását a Magyar Dolgozók Pártjában - hangsúlyozta, majd megállapította, hogy 1956-ban, a Magyar Dolgozók Pártja akkori vezetői valami szükséges rossznak tekintették a Hazafias Népfrontot, gondoskodtak róla, hogy tekintélye ne legyen, de azzal már nem törődtek, hogy a front hivatali szervezetét kézben tartásuk.  
/folyt.köv./

/Hazafias Népfront...1.folyt./

Az ellenforradalom leverése és a Magyar Szocialista Munkáspárt megalakulása után - folytatta - minden értelmes embernek latnia kellett, hogy a Hazafias Népfrontra szélesebbkörű, komoly feladatok várnak, de azt is, hogy Kádár Jánosék nem a párt ellen, hanem a párt mögé és a forradalmi munkás-pérszert kormány mögé, a népi hatalom mögé szándékoznak népfrontot szervezni. Meg akarják őrizni a Magyar Szocialista Munkáspárt élespont jellegét a politikában, az államvezetésben, de munkájukban minél szélesebb alapra kívánnak támaszkodni, és ezt az alapot az egészségesen felépített Hazafias Népfrontban szándékoznak megvalósítani.

Ezután aláhuzta, hogy helyreállt a belső békeség: Az iparban és a mezőgazdaságban jó termelési eredményeket értünk el s a fejlődés szemmel látható egész gazdasági életünkben. Ifjúságunk dolgozik és tanul. Legjobb írónk és költőink műveikkel tesznek  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás

1957. október 21.

17 óra - perc

/Hazafias Népfront.....2.folyt./

hitvallást a szocialista Magyarország mellett. Olyan könyveket adunk ki, amelyekre büszke lehetne a legnagyobb népek irodalma. Élünk, dolgozunk és - bárminő uszítás, rágalmozás folyik ellenünk nyugat felől - építjük a szocializmust. Fáradozásainkban, nagy feladataink elvégzésében teljes bizalommal támaszkodhatunk a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a többi baráti állam segítségére.

- A párt és a forradalmi munkás-paraszt kormány - fejezte be szavait - most mindezeket az eredményeket jalképesen leteszi az országos tanácskozás asztalára és bizalmat, támogatást kér további munkájához, amelyet az ország, a nép javára végeznie kell. Ezt a támogatást a pártnak és a kormánynak a kommunisták vezetése alatt álló, egészséges, egészen széles körben szervezkedő Hazafias Népfronton keresztül kell megadni. Az országos tanácskozás feladata, hogy az előterjesztendő javaslatok figyelembevételével létrehozza a kommunisták és a szocializmushoz hűséges, a kommunistákkal a népi hatalomért dolgozni, harcolni, együttműködni kész pártonkívüliek erős népfront-szervezetét.

Ezután elfogadták az országos tanács ülésének napirendjét:

1./ Elnöki beszámoló az ország politikai és gazdasági helyzetéről, a Hazafias Népfront feladatairól. Előadó: Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke.

Az elnöki beszámolóval kapcsolatban az országos tanács nyilatkozattal fordul a magyar néphez.

2./ Szervezeti kérdések.

Apró Antal mondta el ezután beszámolóját.

/folyt.köv./

1650  
16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás

1957. október 21.

17 óra - perc

Arany János irodalmi est Pécsen

1957. október 21.

Hétfőn Pécsen Arany János irodalmi estet tartottak. A költő halálának 75. évfordulója alkalmából rendezett meg emlékezésen több neves helybeli művész, a Pécsi Pedagógiai Főiskola énekkara, valamint a városi művelődési ház Bajor Gizi színjátszóegyesülete működött közre. /MTI/

Az Országgyűlés építésügyi bizottsága

1957. október 21.

szombaton, október 26.-án, 9 órai kezdettel ülést tart. /MTI/

Csapatzászló-felvonással kezdődött meg az uttörő élet a sztálinvárosi Vasvári Pál általános iskolában

1957. október 21.

A sztálinvárosi Zrinyi Miklós uttörő csapat tagjai hétfőn a tanítás megkezdése előtt az iskola udvarán gyülekeztek. Ünneplően felvonták az árbócrudra a piros-fehér-zöld csapatzászlót, majd meghallgatták a heti parancs kiadást, az első feladatokat, amelyekkel megindul a szervezett uttörőélet a sztálinvárosi Vasvári Pál általános iskolában. /MTI/

Történeti hetet rendeznek Kisvárdán

1957. október 21.

A kisvárdai községi tanács október 21.-től 26.-ig történeti hetet rendez. Ezen a héten néprajzkutatók, egyetemi tanárok, történészek, muzeológusok tartanak előadásokat a nyírségi pásztoréletről, a végvárok életéről és költészetéről, a honfoglalók hitvilágáról és a magyar ősköltészetéről.

Bemutatják továbbá a XV.századbéli kisvárdai vár feltárásakor előkerült leleteket is. /MTI/

1615

B 30. kiadás

1957. október 21. 17 óra 10 perc

Ítélet Killmann Oszkár és társai motorlopási bűnügyében

1957. október 21.

A II. kerületi bíróság több napig tárgyalta a társadalmi tulajdon sérelmére bűnbendába tömörülve ismételt elkövetett lopással és egyéb bűncselekményekkel vádolt Killmann Oszkár és 22 társa bűnügyét. Killmann, aki a Villamos Kismotorgyár próbatermének vezetője volt, folyamatosan huszonnyolc villanymotort lopott el az üzemből, s ezeket darabonként száz forintért átadta Riskó Jánosnak, a Klement Gottwald Villamossági Gyár műszaki átvévojének. Riskó - aki a Klement Gottwald gyárból maga is ellopott öt kismotort, valamint négy árammérő műszert, a lopott motorokat darabonként kétszáz forintos áron Kócza Lászlónak, a Kismotor- és Gépgyár alkalmazottjának adta tovább, Kócza pedig - bár tudta, hogy a motorok lopásból származnak - kettőszázötvenről - négyszáz forintig terjedő áron értékesítette ezeket. A bűnügy tárgyalásán husz személyt, mint orgazdát vont felelősségre a bíróság.

Az ítélet szerint Riskó János büntetése két év és hat hónapi, Kócza Lászlóé két évi, Killmann Oszkáré egy év és nyolc hónapi börtön. Az orgazdákra 1.500-5.000 forintig terjedő pénzbüntetést szabott ki a bíróság, s közülük hármat: Hajnal Györgyöt, Kiss Lászlót és Molnár Imrét - bizonyítottság hiányában - felmentett. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

A délamerikai szakszervezeti küldöttség látogatása a Lágymányosi Dohánygyárban

1957. október 21.

A hazánkban tartózkodó délamerikai szakszervezeti küldöttség tagjai hétfőn délelőtt meglátogatták a Lágymányosi Dohánygyárat, ahol hosszasan elbeszélgettek a dolgozókkal, a szakszervezeti bizottság tagjaival pedig a dolgozók szociális kérdéseiről tárgyaltak. /MTI/

1700

B 31. kiadás

1957 október 21. 17 óra 25 perc

és a

A magyar lengyel békemozgalmak képviselőinek közös nyilatkozata

1957 október 21

A Lengyel Béketanács meghívására két hétig Lengyelországban tartózkodott Hantos János, az Országos Béketanács titkára és Mesterházi Lajos író hétfőn visszaérkezett Budapestre.

A magyar béketanács küldöttségének lengyelországi tartózkodása alkalmából a magyar és a lengyel békemozgalmak képviselői az alábbi közös nyilatkozatot adták ki:

"A magyar béketanács küldöttségének jelenlétében találkozó zajlott le a lengyel békebizottságban. A találkozón megjelent Mesterházi Lajos író, valamint Hantos János, a Magyar Béketanács titkára. Lengyel részről a találkozón többek között résztvettek: Jerzy Jodlowski, Leon Kruczkowski, Ostap Dluski, a lengyel békebizottság alelnökei, valamint Tadeus Stralkowski, a békebizottság titkára.

A baráti megbeszélésen a jelenlegi nemzetközi helyzet figyelembevételével megvitatták a békemozgalmak időszerű kérdéseit, majd kölcsönösen tájékoztatták egymást a magyar és a lengyel béketanács tevékenységéről. Lengyel részről nagy megelégedéssel fogadták a magyar békemozgalmak küldötteinek megállapításait arról, hogy a magyar békemozgalmak maga köré tömörítik a magyar társadalom legszélesebb rétegeit, a mozgalom befolyásának fejlődése, kiterjedése a konszolidációt tükrözi, mutatja a népi kormány alkotó munkája köré tömörült összes demokratikus és haladó erők, valamint a szocializmus építésének megerősítésén munkálkodó társadalmi szervezetek együttműködését és egyben bizonyítja a magyar nép szerepét a békeért, az összes népek baráti együttműködéséért folytatott harcban.

A két küldöttség, a magyar és a lengyel békeharcosok teljes szolidaritását fejezte ki a Béke Világtanács legutóbbi határozataival kapcsolatban, amelyek a fegyverkezés korlátozását, a nukleáris fegyverek és a velük folytatott kísérletek betiltását, valamint a vitás nemzetközi problémák békés megoldását követelik.

/folyt.köv. /

16.50

1716

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 október 21. 17 óra 30 perc

/A magyar-lengyel...folyó,

A küldöttek -tekintettel a NATO azon határozatára, amely szerint a Wehrmachtot atomfegyverrel látják el, - határozottan hangsúlyozták a nyugatrómet újrafelfegyverzés elleni harc szükségességét.

A két küldöttség megállapította, hogy az amerikai doktrína veszélyes tételei -amelyek a világ népeinek belügyeibe való indokolatlan beavatkozás jogát hirdetik - kiélezték a közelkezeti helyzetet. Ezzel kapcsolatban mindkét delegáció kifejezte azt a meggyőződését, hogy az összes békeszerető erők közös erőfeszítéseinek sikerül majd elhárítani egy fegyveres konfliktusveszélyt.

A lengyel és a magyar békemozgalom képviselői hangsúlyozták, hogy a magyar nép belügyeibe való beavatkozásnak tekintendők azok az ismételt próbálkozások, amelyekkel az ENSZ-ben a hidegháborús politikai kiéleztésére akarták felhasználni a múlt évi magyar eseményeket. E próbálkozások célja nem az, hogy segítsék a magyar népet, hanem ellenkezőleg, az, hogy zavart keltsenek és megakadályozzák a békés munka és az élet haladó, alkotó megújulását. Az ilyen próbálkozások az európai béke fenntartásában érdekelt összes erők ellenállásába ütköznek.

Mindkét küldöttség kifejezte a további tapasztalatcserére és aze együttműködés erősítésére, a lengyel és a magyar társadalom képviselői közötti baráti kapcsolatok szélesítésére vonatkozó óhaját. Kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a lengyel és a magyar nép közötti barátság - szoros baráti szövetségben az első szocialista országgal, a Szovjetunióval, valamint minden szocialista országgal, tekintet nélkül politikai és társadalmi rendszerükre - a két ország közös céljait, az összes népekkel való békés és konstruktív együttműködés céljait szolgálja " - fejezik be a magyar és a lengyel békemozgalom képviselőinek közös nyilatkozata./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. október 21. 17 óra 30 perc

Megváltozott a Petőfi Rádió sugárzásának rendje

1957. október 21.

A napokban - technikai okokból - megváltozott a Petőfi Rádió sugárzásának rendje. A Petőfi adó műsora jelenleg különböző hullámhosszokon hallható: Budapest és környékén a 344, a Dunántul északi részén a 223.88, a Közép-Dunántul a 189, a Dél-Dunántul a 223.88, a Duna-Tisza közén és Nyugat-Tiszántul a 252.75, Debrecen környékén és a Nyírségben a 223.88, Miskolcon és környékén pedig a 189 méter hullámhosszon vehető a legjobban. /MTI/

A Magyar Televízió kísérleti műsora

1957. október 21.

október 22-én kedden 19 óra 30 perckor: 1./ Gyöngyvirág Palkó - diafilm gyermekeknek, 2./ A Magyar Televízió 17. száma képes híradója, 3./ Otello - szovjet játékfilm. /MTI/

Az Arany János emlékkiállítás

1957. október 21.

/Károlyi palota/ - hétfő kivételével naponta 11 órától 19 óráig tart nyitva. /MTI/

A Legfelsőbb Biróság ítélete a kábafogyott ügyvédnö. gyilkosának büntetésében

1957. október 21.

Annakidején a sajtó hirt adott róla, hogy múlt év december 8-án az V. kerület Egyetem utca 3. szám alatti házban egy vízzel telt fürdőkádban holdtan találtak dr. Weiler Erzsébet ügyvédnőt. A nyomozásnál megállapították, hogy dr. Weiler Erzsébetet társbűnője, Krausz Bessie Gizella ölte meg. A Fővárosi Biróság - amely az ügyet első fokon tárgyalta - tíz évi börtönbüntetést szabott ki a gyilkosra.

Fellebbezés következtében az ügy a Legfelsőbb Biróság elé került. A Legfelsőbb Biróság hétfőn tárgyalta a bűnügyet másodfokon és az elsőfoku ítéletet jóváhagyta. Jogerős a 10 évi börtönbüntetés. /MTI/

Egy héten hat tüzet okoztak a gyermekek Békés megyében

1957. október 21.

Békés megyében a múlt héten hat helyen idéztek elő tüzet öt óven aluli gyermekek Békéscsabán, Telekgerendáson, Szeghalmon, Dombegyházan, Kunágótán és Sarkadon száma, s takarmánycsalák égtek el a gyermekek okozta tűz következtében. /MTI/

17.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. október 21. 18 óra 05 perc

A pardubicei lovasverseny<sup>en</sup> Magyarország csapata a harmadik helyen végzett

1957. október 21.

A csehszlovákiai Pardubicében teljes hétig tartottak a különböző akadály- és gátversenyek. Vasárnap a Popler kapitány emlékverseny elsőjét vitte el "Riadalom" nevű telivér kancánk, amelyet Nemeth Ferenc lovasolt. Popler kapitány Pardubicében vesztette életét, felbukott lovával és emlékére alapították a 3200-méteres versenyszámot.

A végső értékelésben a Szovjetunió csapata első, Csehszlovákia második, Magyarország a harmadik lett. /MTI/

-. -

Dorog vezet a Komárom megyei bányatrösztök versélyében

i Vid Ki Szl P 1957. október 21.

A Komárom megyei pártbizottság ipari osztálya hétfőn értékelte a három megyei bányatröszt - a dorogi, az oroszlányi és a tatabányai-dolgozóinak a pártbizottság vérszázalajáért folyó versenyét. A harmadik negyedév eredményei alapján Dorog már másodszor került az első helyre. A mennyiségi terv, az összüzemi teljesítmény és az önköltség alakulásától függő pontszámuk 83,4, kétszerannyi, mint Tatabánya, vagy Oroszlányé. Tervüket 24,700 tonnával teljesítették túl, a tonnánkénti önköltségük pedig harminc forinttal volt alacsonyabb a tervezettnél. /MTI/

-. -

Esküt tettek a VI. kerületben a választókerületi bizottságok

1957. október 21.

A VI. kerületi tanácsokban hétfőn este öttagú tanács tag választási elnökség alakult; elnöke: Kroknei Sándor, a Bőrellátó Vállalat dolgozója, tagjai: Fűredi László, Regős József, Szegvári József és Turai Imréné. Az öttagú elnökség előkészíti a november 17-én tartandó kerületi tanács tag választásokat. A VI. kerületben százhatvan tanács tag közül huszonháromat választanak újra.

A Hazafias Népfront helyi szervének előkészítésével a háromtagú választó kerületi bizottságok - számszerint hatvankilencen - esküt tettek. Utána a VI. kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára tájékoztatta a választási bizottság tagjait a soronkövetkező feladatokról. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

35. kiadás 1957. október 21. 18 óra 20 perc  
M.N. Gnyevisev szovjet csillagász találkozás a miskolci értelmiséggel

1957. október 21.

A hazánkban tartózkodó M.N. Gnyevisev a Szovjetunió

hétfőn ellátogatott Miskolcra. Találkozott az egyetemi tanárokkal, majd beszámolót tartott a PTT klubjában a mesterséges holdról és az űrhajózás kérdéseiről. A találkozó résztvevői számos kérdést intéztek a kiváló szovjet szakemberhez. /MTI/

/Tudományos Akadémiája főcsillagvizsgáló intézete hegyi megfigyelő állomásának vezetője Arany János emlékünnepek Miskolcon

1957. október 21.

Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendeztek Miskolcon. A vasárnap kezdődött ünnepségek hétfőn folytatódtak. A szakszervezetek megyei székházának nagytermében emlékestet rendeztek, amelyen Horváth Károly, a Magyar Tudományos Akadémia tagja méltatta Arany János munkásságát. Az ünnepi esten a miskolci Nemzeti Színház művészei Arany-verseket adtak elő. /MTI/

-. -

Elsősegélynyújtó tanfolyam indul

1957. október 21.

Az Országos Mentőszolgálat elsősegélynyújtó tanfolyamot indít november 4-én, 18 órai kezdettel. /V. kerület, Barkó utca 22. szám alatti székházban, az I. emeleti tanácsteremben./

Jelentkezés november 2-ig személyesen, a székházban, /I. emelet 103./ vagy a 122-622 telefonszámon, a 149-es mellékállomáson. /MTI/

-. -

1957. október 21.

12 óra 35 perc

Százharminc évvel ezelőtt született Zichy Mihály világhírű festő  
1957. október 21.

1827. október 21-én született, a Somogy megyei Zala községben Zichy Mihály festőművész. Kezdetben bécseben, Waldmüller tanítványa volt, s ez alatt az idő alatt festette meg Az anya fájdalma és Krisztus levétele a keresztéről című képeit.

Élete során legtöbbet Oroszországban tartózkodott és itt alkotta nagy műveit. I. Miklós oár nővérének, Heléna nagyhercegnő leányának rajztanára is volt Szentpétervárott. Párizsban is hosszabb időt töltött, ő rendezte meg a szegedi árvizkárosultak javára a párizsi nagy ünnepséget, amely 250.000 frankot jövedelmezett.

Zichy Mihály egyike volt a világ legnagyobb festőinek és illusztrátorainak. Műveinek legnagyobb része Pétervárott van, olajfestményei közül a Hulló oszillagok, Halottak órája, történeti képei közül Erzsébet királyné Deák Ferenc ravatagója a legnevezetesebb. Illusztrációi, amelyek Lermontov, Arany, Madách és Petőfi műveire is az aradi vértanúk albumához készített, a legjobbak azok között, amelyeket a nembem alkotott.

A nagy művész születésének 130. évfordulója tiszteletére a Zala községben levő emlékmúzeumot bővítették. Hét szobában helyezték el leveleit, amelyeket Oroszországból irt haza és a különböző kaukázusi emléktárgyakat, festményeket. Itt vannak azoknak a híres műveinek reprodukciói is, amelyek a nagy művész emlékét hirdetik. A TTIT Somogy megyei szervezete most autóbussz kirándulásokat szervez a múzeum látogatására, hogy minél többen ismerjék meg a megyei világhírű festőjét. /MTI/

18.00

B 37. kiadás 1957. október 21.

18 óra 35 perc

/A Hazafias Népfront...3. Folyt./

- Köztudomásu - mondta bevezetőben - hogy a Hazafias Népfront munkája iránt megnőtt a dolgozó tömegek érdeklődése. Tanácskozásunkat nagy figyelemmel kísérik mindazok, akik felelősséget éreznek a magyar nép jobb sorsáért, a békeért, a szocialista jövőért. A dolgozó nép hatalmát féltő magyar munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek kívánsága az, hogy olyan Hazafias Népfrontot teremtsünk, amely a párt vezetésével garancia arra, hogy nem fordulnak elő nálunk még egyszer a szégyenletes ellenforradalmi események. A dolgozók többségét fáj a városban az a szándék vezérli, hogy olyan széles és erős legyen nálunk a népi összefogás, amely meggyorsítja az ellenforradalmi kártevés felszámolását, meggyorsítja a szocializmus építését.

- A hazánk, népünk sorsát érintő lényeges, fontos kérdésekben, abban, hogy megvédjük a nép békéjét, hazánk függetlenségét, hogy népünk számára boldog szocialista hazát teremtsünk, a magyar nép óriási többsége egyetért és támogatja a párt, a kormány munkáját.

Apró Antal ezután visszapillantott az ellenforradalmat megelőző időkre, elemezte az ellenforradalom jellegét, céljait, következményeit, Nagy Imre árulását, a Szovjetunió és a többi testvéri ország segítségét.

- Javaslom - mondotta - hogy erről a helyről, a magyar hazafias és demokratikus erők országos tanácskozásának színhelyéről, küldjük köszönetünket a Szovjetunió kormánynak, a Szovjetunió kommunista Pártjának, a baráti országok kormányainak és népeinek azért a testvéri segítségért, amely lehetővé tette, hogy a magyar nép megvédhesse szabadságát, 12 év alatt elért szocialista vívmányait. /Nagy taps./ Köszönjük azt a gazdasági, anyagi támogatást is, amellyel bennünket az ellenforradalmi károk helyreállításában, az infláció elhárításában segítettek. Köszönetünket küldjük a kapitalista országok, a volt gyarmati országok demokratikusan gondolkodó dolgozóinak, népeinek is azért a szolidaritásért, amellyel a legnehezebb időkben támogattak bennünket. /Folyt.köv./

B 38. kiadás 1957. október 21. 18 óra 50 perc

/A Hazafias Népfront...4.folyt./

Ezután részletesen beszélt a munkásosztály vezetőszerepéről, - Az ellenforradalom ideológiai előkészítői/vitattak, hogy a szocializmus építésének mostani körülményei között a társadalom tényleges vezetőereje a leghaladottabb osztály: a munkásosztály. A munkásosztályt vezetőerővé a kapitalista kizsákmányoló rend megdöntésében maga a társadalom, az emberi haladás tette. A szocializmus nagy gondolkodói feltárták ennek a fejlődésnek, a munkásosztály történelmi hivatásának lehetőségét, s világosan megmutatták, hogy csak az az osztály lehet vezetőereje a társadalomnak, amelyet semmi sem fűz, semmilyen érdek sem köt a régihez, az elavulthoz, a kapitalizmushoz. / - hangoztatta -

- A revizionisták tagadták ezt. Tagadták, hogy egyedül a munkásosztályban van meg a harci akarat, a képesség, amely egy új társadalom végleges győzelmének felépítéséhez szükséges; tagadták, hogy a munkásosztályt forradalmi pártjának kell vezetnie.

- Köztudomásu, hogy a "nemzeti kommunizmus" hirdetői nálunk egyidőben a Népfrontot akarták a szocializmus vezetőjévé tenni, s az ifjuság vezetését, nevelését is ki akarták venni a párt kezéből. Mások azt állították, hogy a technika mai világában, az atomkorszakban az értelmiség hivatott vezetni a társadalmat.

- De hamar kitudódott, - folytatta - hogy abban a pillanatban, mielőtt meggyengül vagy megszűnik a munkásosztály és a párt vezető szerepe, meggyengül vagy megbénul a proletárdiktatúra apparátusa, szükségszerűen reakciós erők veszik át a hatalmat. Ez történt nálunk októberben. Igaz, hogy a szocializmus építése magának a népnek a műve, de forradalmi párt nélkül a dolgozó nép vezérkar nélküli hadsereg. Minden szocializmust építő országban a kommunista párt vezette győzelemre a nép harcát a felszabadulásért, az új társadalomért. Nem lehet a pártot helyettesíteni sem a népfronttal, sem a munkástanácsokkal, sem az értelmiség vezető szerepének revizionista, félrevezető hangoztatásával. Az ellenforradalom óta elért eredmények bizonyítják, hogy a párt - tanulva a hibákból - most helyes politikát folytat. Ebből az is következik, hogy a párt vezető szerepe a nép érdeke, s ennek a vezető szerepnek a társadalom minden szervezetében, a Népfrontban is érvényre kell jutnia.

/folyt.köv./

39.

B . . . kiadás

1957 október 21

18 óra 50 perc

/A Hazafias Népfront...5.folyt./

- Amikor újra és újra hangoztatjuk a párt vezető szerepét, ezzel nem a népfront szerepét, súlyát csökkentjük. Éppen a mi pártunk kezdeményezte a háború előtt, alatt és után, az újjáépítés éveiben, s most az ellenforradalom felszámolása után is, a demokratikus erőknek népfrontban való tömörítését. A revizionisták, hamis jelszava, hogy "minden magyar testvér" - hazugság. A magyar nép döntő többsége egyetért és akarja a szocializmust. De becsapnánk magunkat, ha nem látnánk, hogy a szocializmusnak vannak nálunk ellenségei is, akiket nem ölünk testvérként a keblünkre, még ha nevezetesen magyarok is. Ők nem a mi társadalmi rendünk megszilárdítását, hanem annak megdöntését irták zászlajukra. Az ilyen magyarok ellen, a népi hatalom ellen harcolók, a kapitalista rendet visszaállítani akarók ellen a Népfrontnak is, de minden becsületese magyar dolgozónak harcolnia kell.

Apró Antal ezután a többpártrendszerrel kapcsolatban leszögezte: a Magyar Szocialista Munkáspárt világosan rámutatott, hogy a többpártrendszer bevezetése az ellenforradalmi események után milyen helytelen, káros lépés lett volna. Azokat a hazafias, demokratikus erőket, amelyek pártonkivüliek, de a szocializmussal egyetértenek, a leghasznosabb a Népfrontmozgásban tömöríteni. A Népfrontot kell a kommunisták és a pártonkivüliek erős szövetségésévé tenni.

Megállapította: az ellenforradalom után bekövetkezett gyors konszolidáció azt mutatja, hogy a magyar nép döntő többsége nem ellenzője, hanem harcos építője volt és maradt a szocialista Magyarországnak. Döntő többségben vannak nálunk a szocializmushoz hű erők, munkásosztályunkban, dolgozó parasztságunkban, értelmiségünkben kitápnatlen gyökeret eresztett 12 év alatt a szocializmus gondolat, magának tekinti, védi a szocialista rendet és harcol érte.

- A gyors konszolidáció annak is köszönhető, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány levonta az ellenforradalom tanulságait, leszámolt a múlt hibáival, határozottan és kiméletlenül leszámolt a revizionista árulás pártellenes, népellenes, antiszocialista, nacionalista demagogiájával; a nép érdekében kiméletlenül elbánnik azokkal az ellenforradalmárokkal, akik felelősek az októberi eseményekért, s azokkal is, akik esetleg megpróbálnak most, október 23-án ellenforradalmi "évfordulót" ünnepelni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 október 21

18 óra 15 perc

/A Hazafias Népfront...5.folyt./

- Nem szeretnék megfélemlkezni - folytatta - az emberekről. Elsősorban azokról kívánok megemlékezni, akik a legirágóbbat, életüket adták a népi hatalomért, a munkásosztály, a dolgozó nép szabadságáért. Hosszu sorát lehetne felolvasni azoknak a munkásoknak, parasztoknak, értelmiségieknek, ifjaknak, akik a harcban elesetek, vagy akiket bestiális módon meggyilkoltak. Ugy gondolom, a Hazafias Népfront kötelessége megőrizni ezeknek a hősöknek emlékét, támogatni, segíteni családjaikat, gyermekeiket. De ezeknek a hősöknek nemcsak kegyelettel tartozunk, hanem életük, a nép szabadságáért folytatott harcuk példáján nevelnünk kell az ifjúságot, s magatartásukból, helytállásukból tanulnunk kell nekünk, felnőtteknek is.

- Nagy veszteség számunkra, hogy az ellenforradalmi események során sokan hagyták el könnyelműen, meggondolatlanul, hazájukat. Ezeknek az embereknek jelentős része becsületes, jószándéku ember, akit megtévesztett a kapitalista Nyugat, a vélt jó kereseti lehetőség, az erről hangoztatott demagógia. Voltak ezek között a disszidáltak között jelentős számban ellenforradalmárok, börtönből kiszabadult közönséges bűnözők, nyílt fasiszta elemek. Ezekért nem kár, de volt közöttük sokezer fiatal, gyermek, akiket a kalandvágy vezetett a szülői otthon elhagyására. A disszidáltak közül sokan most, még egy esztendő után is internálótáborban, tömegszállásokon sinylődnek, sokakat idegenlégióba, őserdők irtására, vagy más embertelen munkára vittek szét a világ minden részébe, mint olcsó, idegen munkaerőt, akit nem véd semmiféle törvény, akit fokozottan lehet kizsákmányolni.

- A legtragikusabb sors a gyermekekre vár, akik sokszor szülő nélkül távoztak. Nemcsak a kétségbeesett szülők, de az egészséges magyar nép, a kormány is visszavárja ezeket a gyermekeket, biztosítva van számukra az azonnali hazatérés. A különböző társadalmi szervek mindent megtesznek, hogy a gyermekek minél előbb visszatérjenek hazájukba. A Hazafias Népfront kötelességének kell, hogy tartsa, s ki is veszi részét a "Adjátok vissza gyermekeinket" bizottságban ebből a munkából.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 okt óber 21

18 óra 15 perc

/A Hazafias Népfront...7.folyt/

Nem rajtunk mulik, hanem a nyugati országok hatóságain, hogy az idegenbe szakadt tragikus sorsu magyar gyermekek közül sok még nem térhetett vissza otthonába, családjához. A felnőttek közül azoknak, akik nem vétettek a népi hatalom ellen, nyitva áll az út, hogy visszatérjenek hazájukba.

- Azért öttünk össze tanácskozásra - folytatta - hogy megvitassuk dolgaikat, levonjuk a tanulságot, a történetekből, megtárgyaljuk a Hazafias Népfront Országos Tanácsának állásfoglalását a párt, a népi hatalom, a munkás-paraszt forradalmi kormány mellett az Országos Tanács elnöksége által benyújtott nyilatkozat alapján. Öszintén meg kell mondani azt is, hogy hiba volt nem előbb megtartani ezt a tanácskozást. A benyújtott nyilatkozattal, a népfront vezető szerveinek a megerősítésével lendületet akarunk adni a Hazafias Népfront munkájának. A községekben, a városokban levő népfrontbizottságok ezrei, azok tagjai, épp úgy tanultak az ellenforradalmi eseményekből, mint ahogy tanultak a párt, az ország vezetésében részvevő emberek. A Hazafias Népfront-mozgalom soktízezer névtelen munkása az ellenforradalom elleni harcban munkahelyén, társadalmi beosztásában becsülettel megállta helyét. Sokat közülük elűldözött az ellenforradalom, de a fegyveres felkelés leverése után a kormány felhívására munkához láttak és hónapok óta szervezik a néptömegek harcát, a felvilágosító munkát, szervezik a gyűléseket, a tanácskozásokat, a helyi feladatok megoldására. Felhasználom az alkalmat, hogy köszönetünket és elismerésünket tolmácsoljam a bizottságokban dolgozó barátainak, elvtársainknak, s ezt kérjük, hogy ugyanolyan határozottsággal álljanak ki a nép, a haza, a szocializmus ügye mellett, mint ahogy azt az elmúlt hónapokban tették az ellenforradalom elleni harcban.

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1957. október 21. 11 óra perc

/A Hazafias Népfront...8.folyt./

- A Hazafias Népfront munkájának kiszélesítésére most megvan minden lehetőség. Minden gyakorlati politikus első gondolata, javaslata - ha az ország ügyeiről beszélünk - az, hogy élő tartalommal töltsük meg a Hazafias Népfront-bizottságok munkáját. Ma már nincs vita azon, hogy milyen legyen az új Hazafias Népfront. Elyan politikai, társadalmi mozgalom, amelyben a demokrácia minden őszinte híve, kommunisták és pártönkivüliek tevékenykedhetnek, politizálhatnak, a nép, a közjó, a nép érdekében. Most nagyobb távlatok állnak a Népfront előtt, mint eddig bármikor; egyszerűen azért, mert társadalmunkat vezető párt, a kormány politikája realisabb. Nem tűzünk megunk elé megoldhatatlan feladatokat, nem szenvedünk gigantó-mániában.

A Hazafias Népfrontnak, mint mozgalomnak nálunk vannak jó és maradandó hagyományai. Annak idején, a háború alatt, a németek ellen a független Magyarország megteremtéséért folytatott küzdelemben ez a mozgalom fogta egysége a magyar kommunisták vezetésével az összes antifasiszta, demokratikus erőket. A felszabadulás után pedig a Nemzeti Függetlenségi Front derekasan kivette részét a helyreállítási, az újjáépítés munkájából - mondta a, majd aláhuzta; a tizenhárom szabad év alatt történelmi lépéseket tettünk előre a szocializmus építése terén, az ország politikai, gazdasági berendezkedésének átalakítása terén. Nagy reformokat valósítottunk meg, s ez világosan mutatja minden igazságos ember számára, hogy milyen nagy és jelentős az ország életében bekövetkezett változás. Nemzeti Függetlenségi Front megállta a helyét. Nagy érdemei vannak a földosztásban, a gyárak, a bankok államosításában, a küzdelemben a munkásosztály hatalomra jutásáért, a harcban a stabilizációért. Viszonylag rövid évek alatt évtizedeket mentünk előre gazdasági, politikai, kulturális életünkben. Ezekben a harcokban edződött meg a munkások és a parasztszövetsége, amely egész politikai életünknek, társadalmi rendszerünknek ma is az alapja.

- A munkás-paraszt szövetség, a népfront tehát nem bizonytalan, hanem jól bevált, kitaposott uton jár - folytatta. Igaz, hogy a Népfront bizonyos években szektás hibák következtében sorvadni kezdett, hol jobboldali, hol baloldali elhajlás akadályozta fejlődését. A Magyar Szocialista Munkás-párt méltó megbecsülést kíván biztosítani a Hazafias Népfrontnak és jelentőségének megfelelő szerepet szán az ország közéletében. Ma a párt politikáját az jellemzi, hogy pártvezetésünk, kormányunk legfontosabb feladatának tartja a demokrácia növelését, azt, hogy a vezetők és a dolgozó tömegek közelebb legyenek egymáshoz, hallgassák meg egymás véleményét, hogy minél jobban megértsék egymás szavát.

18.40

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1957. október 21. 10 óra 40 perc

/A Hazafias Népfront...9.folyt./

- A Magyar Szocialista Munkáspárt egyetlen esztendő alatt megmutatta, - talán szabad azt a kifejezést használni, - meggyőzte a magyar nép nagy többségét arról, hogy munkáját demokratikus eszközökkel a nép érdekében, a nép életkörülményeinek javításáért folytatja. Számtalan olyan intézkedést tett, amellyel hozzájárult a múlt hibáinak kijavításához, a munkások és az alkalmazottak, a műszaki dolgozók, a dolgozó parasztság életkörülményeinek javításához. Mindezt sokszor igen kedvezőtlen gazdasági körülmények között tettük. De politikai életünk, az állami munka számos területén is tovább fejlesztettük a demokráciát, a tömegek bevonását. Az Országgyűlésbe, a tanácsokba új szellem vonult be, nőtt az őszinte beszéd, a bátor építő kritika. Ez segít bennünket abban, hogy legyőzzük az előttünk álló nehézségeket.

▼ Mi kell ahhoz, hogy valaki a népfront-mozgalom tevékeny katonája legyen? Nem kell hozzá párttagnak lenni, kommunistának lenni. Még az sem kötelező, hogy minden kérdésben egyetértsen velünk. A népfront-mozgalom nyitva áll a nem kommunista világnézetű emberek előtt is. Mi kell tehát? Annak elismerése, hogy a szocializmus építése az egyetlen út, amely a boldogabb jövő felé viszi a magyar népet, s annak elismerése, hogy a szocializmus építése csak a párt, a munkásosztály vezetésével képzelhető el. Aki ebben a kérdésben, a béke, a jólét a szocialista Magyarország megteremtésében egyetért velünk, az tartson velünk, támogassa a párt, a kormány tevékenységét. Aki ezt elismeri, tiszteletben tartja és hajlandó harcolni, dolgozni Népköztársaságunk gazdasági, politikai erősítéséért, hű polgára a szocialista államnak, - az előtt nyitva áll a Népfront kapuja.

/munk

- A népfront-mozgalom természetesen nem a pártönkivüliek pártja, hanem olyan mozgalom, amelyben kommunisták és pártönkivüliek dolgoznak együtt a nép ügyéért. A népfront-mozgalomban a munkásosztálynak mint társadalmi vezető erejének sokkal jobban be kell töltenie szerepét, mint az előző esztendőben. A Népfront-bizottságok támogatására, munkájukban való részvételre hívjuk dolgozó parasztságunkat, akik az ellenforradalom alatt és után magatartásukkal bebizonyították, hogy hívei a munkás-paraszt hatalomnak. Dolgozó parasztjaink, a Népfront-bizottságok ezreiben tárgyalják meg a közügyeket, a közös dolgokat, s bizunk benne, hogy a magyar parasztság a Népfront-bizottságokban, a Népfront által kiépítésre kerülő olvasóköri körökben, gazdasági körökben megtalálja a helyét, s aktíven bekapcsolódik a helyi államhatalmi szervek, a tanácsok munkájába is. Ezer jó példa van erre.

/folyt.köv./

/A Hazafias Népfront....10. folyt./

- Hívjuk a Népfrontban való aktív részvételre értelmiségünket is. Bizunk abban, hogy a magyar értelmiség egésze hamarosan be fogja látni - noha a hatalom nálunk munkás-paraszt hatalom, és a vezető erő a munkásosztály - mégis ez a rendszer az ő rendszere. Be fogja látni, hogy ez a rendszer, amely valóban korlátlan lehetőséget teremt az értelmiség számára, - egyetlen út a társadalmi felemelkedéshez. Értelmiségünk be fogja látni, hogy ettől a rendszertől kapja meg azt az emberi méltóságot és társadalmi megbecsülést, amit munkája fontosságánál, tudásánál fogva megérdemel.

- Mi olyan Népfront-mozgalmat akarunk, amely nem rejti el gyengeségeinket, de nem akarunk olyan Népfrontot, amely kulisszája, buvóhelye a revizionista, nacionalista, vagy népellenes nézeteknek. Olyan Népfrontot akarunk, amely a párt és a munkásosztály vezetésével a dolgozók széles rétegét mozgósítja az előttünk álló feladatok megoldására. Olyan Népfrontot akarunk, amelyben együtt munkálkodik a szocializmus építésének jegyében munkás, paraszt, értelmiség. Olyan Népfrontot akarunk, amely egyesíti e három erő minden képességét, szorgalmát, találékonyságát.

- Sokat vitatott kérdés, hogyan vonjuk be a lakosság szélesebb rétegeit a Népfront munkájába. Ez a kérdés lényegében a mozgalom osztályjellegével, osztálytartalmával foglalkozik, azzal, hogy milyen szerepe van a mozgalomban a munkásosztálynak, a parasztságnak, az értelmiségnek, a különféle társadalmi rétegeknek, nőknek, fiataloknak. Ezen a téren voltak - és ma is vannak - téves nézetek. Akadnak olyan elképzelések, hogy a Népfront valamiféle paraszti mozgalom, paraszti szervezet legyen. A városokban, a kispolgári és középrétegek körében olyan elgondolások keletkeztek, hogy mivel a munkásoknak van szakszervezetük és az egyéb rétegeknek is van szervezetük, - a Népfront legyen a kispolgári rétegek szervezete. Mindez helytelen nézet. Mi nem akarjuk a Népfrontot valamely dolgozó osztály, vagy réteg szervezetévé, mozgalmává tenni. Mi az összes dolgozó osztályok és rétegek mozgalmává akarjuk tenni a Népfrontot. S ez a dolog nem abban áll, hogy valaki mint munkás, paraszt, értelmiségi, nő, vagy fiatal vesz részt a Népfront-munkában, hanem abban, hogy egyetért a Népfront politikai célkitűzéseivel, dolgozik annak megvalósításáért, támogatja munkájában a pártot és a kormányt.

/A Hazafias Népfront....11.folyt./

- A legfontosabb kérdés, amelyet itt félreérthetetlenül le kell szögeznünk, hogy a nemzeti egység megvalósításának alapja a munkás-paraszt szövetség, s ebben a munkásosztály a vezető szerep. Káros és helytelen lenne, ha bárkiféle formában lebecsülnénk a munkásosztály szerepét, jelentőségét, vagy háttérbe szoritánánk a munkásosztály tevékenységét a mozgalomban, a népfront-politika kialakításában, a gyakorlatban.

- A Hazafias Népfront bizottságai vezetőinek feladata, hogy ebben a kérdésben elvileg helyes álláspontot képviseljenek, s a mozgalomban biztosítsák a munkásosztály vezető szerepét. Ennek megfelelően a munkásosztály képviselőinek ott kell lenni a népfront-szervekben.

- Sokat vitatott kérdés, tömegszervezet vagy tömegmozgalom legyen a népfront. Az országban nagy az érdeklődés, vajon a népfront tömegszervezet lesz-e az országos tanácskozás döntése alapján. A demokráciához hű erők azért érdeklődnek, mert be akarnak kapcsolódni a munkába, a közügyek intézésébe és az egyéni tagság bevezetésével erre nagy lehetőséget látnak. A jószándék vezetői őket, amikor ilyen javaslatokat tesznek. A demokráciával szemben álló erők pedig - amint mondottam - legális lehetőséget keresnek, s az elnökség nem tartja hasznosnak ilyen ellenforradalmi események után a népfrontnak tömegszervezetté való átalakítását, ahol tagsági könyv, tagdíjfizetés, nyilvántartás, nagy szervezeti apparátusok jönnének létre. A népfront maradjon meg a mostani tömegmozgalmi jellegében. Ha egyéni tagságot, tagkönyvet vezetnénk be, újból elkövetnénk azt a hibát, hogy a lakosoknak csak egy kis része érezné magáénak a népfrontot. A magyar társadalom úgy is tudtunk szervezni. Az emberek sokfajta szervezetnek voltak tagjai. Maradjunk meg a széles bizottsági rendszerrel, községekben, járásokban, városokban. A bizottságok mellett hozzunk létre társadalmi bizottságokat, művelődésügyi, mezőgazdasági, jogügyi, tanácsadói szakbizottságokat.

/folyt.köv./

/A Hazafias Népfront...12.folyt/

A jelenlegi népfront-bizottságokat új tagokkal szélesebb testületekké kell bővíteni és később, ha politikailag tovább erősödnek, megvizsgáljuk a lehetőségét annak, nem lenne-e hasznos választási körzetenként létrehozni népfront-bizottságokat, mert ez azt jelentené, hogy sokszázezer embert tudnánk bevonni a körzeti bizottságok munkájába is. Ezt az elgondolást néhány hónap múlva az elnökség meg fogja vizsgálni, javaslatait ki fogja dolgozni. Az Országos Tanácsnak azt javasoljuk, ne változtassunk most a szervezeti formákon. A meglévő bizottságokat erősítsük, vonjuk be oda a munkásszövetkezeti tagok, a szegény parasztság, a középparasztok, a termelőszövetkezeti tagok, az értelmiségiek, a kisiparosok, a kis-kereskedők népi hatalomhoz hú legjobb erőit.

- A Hazafias Népfront tevékenységének a mezővárosokban, a falvakban - a parasztság között működő bizottságok mellett - egyik szervezeti formája lehet az olvasókörök, a gazdakörök létrehozása, a városokban művelődési otthonok, klubok, olvasószabók szervezése és sok más olyan szervezeti forma, amelyben dolgozó parasztok tanulhatnak, művelődhetnek. Ki kell dolgoznunk az ezeknek a köröknek a működésére vonatkozó szabályzatokat.

- Foglalkozzék-e a népfront politikai kérdésekkel? Pártunknak, kormányunknak az a véleménye, hogy a népfront bizottságai foglalkozzanak a politikai kérdésekkel, a dolgozókat érintő problémákkal, legyenek azok politikai, gazdasági vagy kulturális természetűek. A népfront-bizottságok helyileg vitafórumok, javaslattevő, tanácsadó, véleményező testületek legyenek a helyi és az országos ügyekben, ami alatt azt értjük, hogy a jövőben az Országos Tanács elnöksége is minél több esetben foglalkozzék a párt, az ország előtt álló feladatok megoldásával. Nemcsak történelmi eseményekkel, évfordulókkal foglalkozzék a népfront, bár ezek is fontosak és e téren a népfront-bizottságok az utóbbi fél esztendőben nagyon szép eredményeket értek el.

/folyt.köv./

/A Hazafias Népfront...13.folyt/

A különböző hagyományos megyei, járási ünnepek megszervezése, kiállítások rendezése mind-mind sajátos népfront-feladat, de a közügyek intézésében, a tanács munkájának elősegítésében is aktív tevékenységet kell kifejteniük a népfront-bizottságoknak.

- Vidéken különösen a mezőgazdasági bizottságok tudnak hasznos tanácsot, segítséget adni a helyi államigazgatási vagy államhatalmi szerveknek. A nemzetiségi vidékeken foglalkozni kell a délszlávok, a szlovákok, a németek vagy más nemzetiségek kulturális problémáival is. Az utóbbi hónapokban a népfront által szervezett jászszági, miskolci, kecskeméti, baranyai, most a tokaji ünnepeken, politikai gyűlések százain ezrek, tízezrek vettek részt. Ezek hasznos formái a népfront tevékenységének. Ezt kell folytatni a jövőben is. A gyakorlat azt mutatja, hogy a népfront-bizottságok alkalmasak, képesek nagy tömegek mozgósítására.

- Vitatott kérdés az is, legyen-e a népfrontnak önálló programja. Ne legyen! Most készíti a párt és a kormány a hároméves tervet, azon belül az 1958. évi népgazdasági tervet. Ezt megtárgyalják az országgyűlésben, a tanácsokban, ez a terv legyen a népfrontnak is a programja. Ennek a megvalósításához nyújtson segítséget a maga módján, de helyileg, községekben, járásokban egy-egy feladat megoldására, a helyi kulturális vagy gazdasági kérdések megoldására negyedévenként vagy félévenként hasznos helyi programokat, terveket, javaslatokat dolgozzon ki.

- A népfront fejlődésének egyik gátja az is volt, hogy tisztázatlan volt a népfront és a tömegszervezetek kapcsolata. A dolgozók tömegszervezetei és a népfront között meg kell szüntetni a formális kapcsolatokat. Elsősorban a legnagyobb tömegszervezetről, a mintegy kétmilliós szakszervezeti mozgalomról van szó, s a népfront elnökségének és a szakszervezeti tanácsnak meg kell találnia a politikailag leghelyesebb, leghasznosabb formákat, szervezeti formákat ahhoz, hogy a munkásszövetkezetek, a szervezett dolgozók bekapcsolódjanak a népfront tevékenységébe. E feladatot a közeli hónapokban kell megoldanunk, erre javaslatokat kell készítenünk. A legszorosabb kapcsolat az országban a tanácsokkal van. A népfront-bizottságok ezrei támogatják, segítik a tanácsokat. A tanácsokba beválasztották a népfront képviselőit, viszont a tanácsok résztvesznek a népfront-bizottságok munkájában. A tanácsokat javaslatokkal, elgondolásokkal, a helyi problémák megoldásával, társadalmi erő mozgósításával kell segíteni a népfrontnak.

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1957. október 21. 7 óra 35 perc

/A Hazafias Népfront...14.folyt.

A népfront-bizottságok - pedagógusok, műszaki értelmiségiek bevonásával - sokat segíthetnek az ifjúság nevelésében, az iskolákban folyó oktatás ellenőrzésében, közreműködhetnek abban, hogy egészséges szellemben, a haza, a nép iránti odaadásra, kötelességtudásra neveljék a fiatalokat. A népfront-bizottságok - együtt a békebizottságokkal, a nőtanácsokkal, a Magyar Szovjet Baráti Társasággal - alkalmasak arra, hogy átfogják, neveljék, tanítsák, a szocialista építésre mozgósítsák a dolgozókat. A népfront-bizottságok sokat segíthetnek a falun a termelészövetkezetek népszerűsítésében, az egyénileg, s a termelészövetkezetekben dolgozó parasztok politikai nevelésében, szaktanfolyamok, előadások tartásában, s tudatosítsák, hogy a nagyüzemi mezőgazdálkodás a jövő. Ápolni kell nemzeti kulturánk hálódó hagyományait, nagy gondot fordítsunk a dolgozók széleskörű nevelésére - gondoljunk csak a művelődési otthonok, a könyvtárak, a filmszínházak hálózatára, - tennivaló bőven akad. A Hazafias Népfront a maga eszközeivel segítheti, hogy a művelődési otthonok eleven élettel teljenek meg. Az elnökség másik feladata lesz a télen kidolgozni a népfront-bizottságok ilyenirányú tevékenységét is.

Nem lehet a népfront-mozgalom szerteágazó tevékenységét szervezeti formák közé szorítani - hangsúlyozta ezután s aláhuzta, hogy a szocializmus építésének falun, városban sokrétű gazdasági, kulturális, politikai feladata van. Ezek megoldásába kell helyileg kapcsolódnunk a népfront-bizottságoknak, a népfront tagjainak. Nevelni, tanítani az embereket az előttünk álló feladatok megoldására, a kötelességtudásra, az önfeláldozásra, a hazaszeretetre, ez a népfront feladata.

Beszéde további részében elmondotta, hogy

/folyt.köv./

19.10

14 25

B 49. kiadás 1957. október 21. 7 óra 45 perc

Felolvasó ülés a Magyar Tudományos Akadémián

1957. október 21.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályán hétfőn este felolvasó ülést tartottak. Az ülésen N.A. Baszakov, a nyelvészeti tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Nyelvtudományi Intézetének főmunkatársa, a Magyar Tudományos Akadémia vendége "A török nyelvek tanulmányozása a Szovjetunióban" címmel előadást tartott. /MTI/

-.-

Arany János emlékünnepe Egerben

1957. október 21.

A Hazafias Népfront Arany János emlékbizottsága hétfőn este ünnepséget rendezett Egerben. A Gárdonyi Géza Színházban Benedek Marcell egyetemi tanár emlékezett meg nagy költőnkéről, majd a színház művészei adtak színvonalas, ünnepi műsort. /MTI/

-.-

/A Hazafias Népfront...15.folyt./

a helyi államhatalmi szervezetben, s az Országgyűlésben a népfront listáján megválasztott képviselők, tanácsstagok megállták helyüket. Most folynak az időközi tanácsstag választások, s mindenütt azt látni, hogy népesek a népfront jelölőgyűlések, a választásokon 94-96, vagy ennél magasabb százalékat érnek el a népfront jelöltjei.

Az Országgyűlésben a képviselők munkájának, tevékenységének szélesebbkörű megszervezése hónapok óta folyik. Ma már többszáz azoknak a képviselőknek a száma, akik rendszeresen járnak választóik közé, beszámolnak a párt, a kormány tevékenységéről, a törvényhozás, az Országgyűlés munkájáról, készülő törvényeinkről, rendeleteinkről. A tanácsstagi beszámolókat is mind sürűbben megtartják. Egész közéletünk demokratizálódik, fejlődik. Közismert, hogy a kormány a közel jövőben tesz javaslatot az Országgyűlésnek a népi ellenőrzés széleskörű megszervezésére. Közismert az a tervünk is, hogy az üzemi demokrácia fejlesztésére a szakszervezeti tanácsal együtt tesszünk intézkedéseket. Az Országgyűlés őszi ülészakára számolunk nagyjelentőségű, demokratikus új törvényjavaslat készülni.

/folyt.köv./

B 50. kiadás 1957. október 21. 10 óra 10 perc

/A Hazafias Népfront...16.folyt./

- Mindez azt bizonyítja, hogy november 4. után az ország demokratikus átalakítása, a tömegek bevonása terén jelentős kezdeti lépéseket tettünk, s ezt akarjuk folytatni a jövőben is. - mondotta majd befejezésül a következőkben foglalta össze a népfronttal kapcsolatos álláspontot:

- Azt akarjuk, hogy a népfrontmozgalom elő és eleve tényezője legyen közéletünknek. E téren is tanultunk a múlt hibáiból. A népfrontban találják meg helyüket mindazok a pártönkivüliek, akik segíteni akarnak, akik hű állampolgárai az országnak, közfunkciót töltenek be, vagy egyszerű dolgozók. A mi pártunk álláspontja az, hogy nálunk egyetlen közfunkció betöltését sem lehet függővé tenni a párthoz való tartozástól. A párttisztaság kivételével minden állami, vagy más tisztséget pártönkivüli dolgozó is betölthet. Ezt számos példa mutatja. Eppen ez fokozza most a népfront-mozgalom jelentőségét.

- Hivunk tehát minden jó hazafit, a népi demokrácia, a szocializmus minden hívét építőmunkára, részvételre a Hazafias Népfront tevékenységében. Azt akarjuk, hogy ez a mozgalom kiterjedélyesedjék, közéletünkben aktív, jelentős tényező legyen. Életünk minden területén legyen ott a népfront, hogy kommunisták és pártönkivüliek együtt oldják meg az előttünk álló nagy feladatokat, együtt haladjanak a szocialista Magyarország felépítésében.

Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes felolvasta ezután az Országos Tanács felhívástervezetét, majd az elnöklő Szabó Pál megnyitotta a vitát Apró Antal beszámolója és a felhívástervezet felett.

Az első felszólaló Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke volt. Többek között az eredményes népfront-munka szervezeti előfeltételeivel, a népfront jelentőségének megfelelő sajtómunka megteremtésével foglalkozott, majd a mozgalom feladatköréről szólva ezeket mondotta:

- A Népfront feladatköre kiterjed az állami élet egész területére, mind országos, mind helyi vonatkozásban. Természetesen másként alakul ez a faluban, másként a városokban. Foglalkozzék a Népfront az országos nagy kérdésekkel, de nem hanyagolhatjuk el az úgynevezett apró ügyeket sem. Helyi vonatkozásban ilyen például a tanácsok költségvetésének és terveinek tárgyalása.

Ezután Ortutay Gyula szólalt fel.

/folyt.köv./

B 51. kiadás 1957 október 21. 10 óra 30 perc

/A Hazafias Népfront...17.folyt./

Értelmiségünk java nemcsak igenli a szocializmus építését, - mondotta többek között - hanem tevékeny munkása is annak. S ezt ma már higgadtan, igazunk tudatában, jelen időben is elmondhatjuk. Értelmiségünk zöme jószándékkal, konszolidálást, megbékélést akarva, helyesli a forradalmi munkás-parlament kormány programját, annak megvalósításáért keményen dolgozik.

- Nem akarom felsorolni az összes tényezőket, elsősorban a párt szilárdságát, s a kormány intézkedéseit említhetném, de szögezzük le: abban, hogy ifjúságunk nyugalma helyreállt, hogy egyre jobban kidobja magából az ellenforradalom mérgeit, érdemes része van értelmiségünk munkájának is.

- Ha mindezt jogosan el is mondhattuk a magyar értelmiség mai helyzetéről, nem jelenti ez azt, hogy már minden rendben van, már nincs semmi vita közöttünk. Hadd mutassunk rá néhány olyan megoldathatannak látszó kérdésre, amely az értelmiséget nyugtalanítja, foglalkoztatja. Az a meggyőződésem, hogy ezek a kérdések, ellentétes nézetek, éppen a Hazafias Népfront most megerősödő politikai munkáján keresztül megoldást nyerhetnek.

- Az egyik kérdés az, ami értelmiségünket foglalkoztatja, az éppen a vita. Azt hiszem a párt és a pártönkivüliek józan, a dolgokat előtérre vivő vitája, alkotó párbeszéde, éppen a Hazafias Népfront fórumain valósulhat meg a legjobban. A parlament és a tanácsok ülései mellett a jó párbeszéd és vita szinte mindennapos, az egész országra kiterjedő alkalmat adhatja a Hazafias Népfront.

- Az ilyen megbeszélések hozzák közel a párt tagjait a pártönkivüliekhez, ilyen vitákon válik reálitássá népgazdaságunk terve, szembenézhetünk az akadályokkal, a hibákkal, a terv és a valóság ütközésével. Értelmiségünk a vitát nem önmagáért keresi. Tudja, - az ellenforradalom előzményei is erre figyelmeztetnek - hogy az önmagáért való anarchista vitaközléshez, társadalmi romláshoz vezet.

/folyt.köv./

Azt akarjuk, hogy ezeket a vitákat közös célunk, a néphatalom megerősítésének, a szocializmus építésének, a világ békéjéért küzdő internacionalizmus szelleme hassa át. Ilyen vitákra munkánkban, részese lenne a néphatalomnak így, s nemcsak a végrehajtásban, hanem a tervezésben, a hibák kiavításában is alkotó módon vehetne részt. Az ilyen vitáknak valóban történelmi hagyomány van. Így bontakozott ki a Magyar Front, így alakult a Hazafias Népfrent minden jó előzménye, s ezért jogos értelmiségünknek az a kívánsága, hogy teremtő vitákon vonjunk be az országépítés nagy művébe.

- Az 1950-1953-as években már szinte nem volt vitára lehetőség. Így szakadt el a párt a maga életető talajától. Hadd mondok el, hogy magam, mint pártonkívüli, volt kisgazdapárti politikus, vagy két évtizede dolgozom jó barátságban, talán mondhatnám elvtársi egyetértésben, a kommunistákkal. Hazafias Népfrentben látom a legjobb politikai testületét e nemzeti együttműködésnek.

A másik kérdés, amely értelmiségünk legjobbait foglalkoztatja, azt hiszem egybeesik a párt és a kormány terveivel is, a távlati tervezés kérdéseit illetően. Mi eléggé kezdőtén vagyunk annak, hogy a hosszabbtávú gazdasági tervezés gyakorlati kialakuljon, s világos az is, hogy a hosszútávú tervezés alapjait központilag kell kidolgozni. De éppen a Hazafias Népfrent bevonásával a különböző bizottságokban, lehet megteremteni ezeknek a terveknek a vitafórumát. A hároméves és az ötéves tervek mellé nekünk is ki kell dolgoznunk 15-20 éves energetikai, iparfejlesztő, mezőgazdasági, tudományos terveinket. Értelmiségünk legjobbjai, mérnökök, kutatók, tudományos intézeti dolgozók sürgetik tőlünk ezt. A Hazafias Népfrent segít majd e tervek minél alaposabb, minél gondosabb megvitatásában, hogy a pártnak e tervek kibontásában segítője legyen.

Értelmiségünket foglalkoztató jelentős kérdés oktatásügyünk, ifjúságunk nevelése is. Nagyon sokan úgy látjuk - s ez az egész jövőendő magyar értelmiséget érinti - hogy végre oktatásügyünk a mennyiségi szempont mellé az általános iskolától kezdődően egyre szigorubb következetességgel vegye figyelembe a minőségi szempontokat is.

/folyt.köv./

Világosan kell beszélnünk: olyan kis országnak, nyersanyagokban oly szegény országnak, mint a miénk, arra van szüksége, hogy az oktatás minden fokon - általános iskolákban épp úgy, mint technikumban - magasabb minőségi fokon képezzük növendékeinket.

- Ezekben a hetekben a nyugati sajtó tele van a hatalmas szovjet ipari, technikai, tudományos eredmények ismeretével, a műhold kapcsán, a ballisztikai eredmények, s egyéb nagy eredmények kapcsán, s egyfelől jobban előretör ebben a sajtóban az a meggyőződés, hogy mind e tudományos és ipari eredmények azért vált lehetségessé, mert a szovjet iskolaügy, a tudományos kutatás fölénybe került a nyugatié felett. Mi tudjuk, hogy a szovjet egyetemi, középiskolai képzés azért kerülhetett fölénybe, mert egy kommunista ország oktatásügye, mert a dolgozó nép hatalmának birtokában a kommunisták a cári, elmaradott országból megteremtették a maguk hatalmas, művelt világbirodalmát. Az oktatásügy fejlettsége is következménye a szocializációnak, a kommunista rendnek. Kell, hogy mi is többet tanuljunk a szocialista államépítés módszereiből, kell, hogy tudjunk hosszú távon az ipar, a mezőgazdaság, a tudományos kutatás fejlesztése nem lehetséges, ha az oktatásügy a mennyiségi fejlesztés mellé nem emeli a minőségi elvet is. Még pedig az alapoktól a legfőbb kérdésen kezdve, amitől oktatásügyünkben kivétel nélkül minden függ, a tanító- és tanárképzéstől kezdve. Tanítóképzésünk emeléséért sokat tettünk. 1950-re a pedagógiai főiskolák rendszere kialakulóban volt. Aztán ez is elhanyaglott. Kormányzatunk éppen most tárgyalta ezt a kérdést megnyugtató módon. Minden beruházás, amit ide fordítunk, gyümölcsöző, hosszú távon ez a legjobb gazdaságpolitika. Az ifjúság erkölcsi nevelésének, a pályaválasztás, a pályára irányítás gyakorlatának is legjobb biztosítója a helyes minőségi válogatás. Ha a szocializmus tudományos világnézet - már pedig az - nem engedhet ebből az elvből. Itt nem engedhetünk protekcionizmusnak, s ha az ifjúság korán, az iskolai osztályzatok, a felvételi utján megtanulja azt, kifejlődik benne a szocialista ember komoly, felelős erkölce, a közösség jó szolgálata - s ez a hazafias nevelés igazi alapja - a nemzet leglányegészebb érdekei itt találkoznak a szocializmus erkölcsi magatartásával. S itt a Hazafias Népfrent felvilágosító munkájára, társadalmat nevelő munkájára nagy szükség lesz. Igényli tőlünk ezt értelmiségünk, elsősorban pedagógusaink.

/folyt.köv./

/A Hazafias Népfront...20.folyt./

- Sok értelmiségi veti fel a megbékélés, megbocsátás gondolatát, mint a jó munka előfeltételét. Erről helyesen, világosan szól az Országos Tanács nyilatkozta. A büntetés mellett arra törekszünk, hogy a megtévesztetteket visszavezessük munkájukhoz, a magyar dolgozó nép közösségébe. Csak hogy ebben nem egyedül a párt, a kormány, a Hazafias Népfront politikai akciói segíthetnek. Segítenie kell magának az értelmiségnek is a legkülönbözőbb posztokon. A társadalmi, politikai megbékélés csak szilárd elvi alapon, a szocializmus elvi alapján történhet. Segítsen az értelmiség is rendet teremteni a fejekben, segítsen elűzni az ellenforradalom ideológiájának a nyomait is, hiszen itt nagy munkára van szükség.

- Értesse meg a megtévedettekkel, hogy az igaz hazafiság csak a szocializmus építése lehet. A kis magyar nép igaz hazafiságát, nemzeti érdekeit az szolgálja, aki a dolgozó nép hatalmát védi, aki a békés nemzetek nagy szövetségének szocialista testvériségében vezeti népünket. Így nemcsak kormányzati eszközökkel, kegyelmi aktusokkal valósul meg a megbékélés, hanem organikusán, a nemzet minden becsületos törekvésével, minden becsületos magyar összefogva. Ez elől a szolgálat elől a magyar értelmiség - amely a vitára való több jogot követeli - nem térhet ki. Így szolgálja a békét, a szocializmust, nemzetét és egyben a maga legszemélyesebb érdekeit is.

.. A Hazafias Népfront ebbe a munkába igyekszik mindjobban bevonni majd értelmiségünket. Bizunk benne, hogy újra kibontott zászlónk köré csoportosul értelmiségünk legjava, s itt a párttagok és pártönkivüliek nagy műhelyében együtt munkálkodunk népünk haladásán, jövőjén. Ennél felelősegteljesebb feladat nem is lehet számunkra.

/folyt.köv./

A szerkesztőségek figyelmébe

A mai B 32. kiadás /A magyar-lengyel...folyt/ utolsó bekezdésének hetedik és nyolcadik sora helyesen a következő:

..mint minden szocialista országgal, a két ország közös céljait, az összes népekkel ...

A mai B 39. kiadás /A Hazafias Népfront ...5.folyt/ második bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:

A Népfrontot kell a kommunisták és a pártönkivüliek erős szövetségévé tenni. /MTI/

A Rigoletto előadása Sztálinvárosban

1957 október 21

Hétfőn este az Országos Filharmónia Legyen a zene mindenkié és a sztálinvárosi zenebarátok hangversenysorozatának első estjeként hétfőn a Rigoletto-t mutatták be a sztálinvárosi Partók Béla művelődési ház színháztermében. A címszerepet Déri Pál alakította. /MTI/

Pécsett vendégszerepelt hétfőn az örmény művészegyüttes

1957 október 21

Baranyai tartózkodásának harmadik napján, hétfőn este Pécsett vendégszerepelt az Örmény /Szovjet Köztársaság/ és táncgyűjtése. A Nemzeti Színház zsufolásig megtelt nézőterén lelkes zappsal jutalmazta a csaknem nyolcszázfőnyi közönség az együttes szebbnél-szebb műsorait. Az örményművészegyüttes október 22-én utazik a városból tovább. /MTI/ érdeemes népi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1957 október 21

21 óra 30 perc

/A Hazafias Népfront....21.folyt/ t

Z. Nagy Ferenc felszólalásában rámutatott, milyen széles munkaterület vár a Hazafias Népfontra a falun. Az ipari munkásságnak megvannak a szakszervezetei, a városi embernek megvan a maga sok közintézménye, ezek a falun mind hiányoznak. Ha valahol hézagot tölt be a népfront-mozgalom, akkor ez éppen a paraszti élet. Beszámolt Z. Nagy Ferenc arról is, hogy a parasztság részéről egyre több megértés mutatkozik a szocializmus építése iránt. Sokszor még ki sem tudják egészen fejteni, de mégis megvan és növekszik ez a bizalom. Ezt hivatott továbbfejleszteni a népfront-mozgalom - mondotta -, majd hangsúlyozta: a parasztság bizik abban, hogy a szocializmus építése az egész nép, - s benne a parasztság - javát szolgálja, ezért minden becsületese dolgozó paraszt elfogadja a munkásosztály vezető szerepét, azzal a biztos tudattal teszi ezt, hogy ez a nagyobb és biztosabb erő a szocializmus építésének útján.

Palkó Sándor, a Baranya megyei tanács nevében üdvözölte az Országos Tanács ülését. Elmondotta, hogy Baranya egyike volt azoknak a megyéknek, ahol legelőször szerveződött újjá a népfront-mozgalom. Ennek kézzelfogható eredményei vannak. Például abban az esztendőben népgazdasági beruházásból csak két községet lehetett volna a megyében villamosítani. A népfront-bizottságoknak sikerült megmozgatni az érdekelteket községek lakosságát, úgyhogy nem két, hanem 14 község kapott villanyt. Egy 500 lelkes kis községben, Bogádon, egymillió forint értékű iskola épült, javarészt társadalmi munkával, ugyan csak a népfront-bizottság tevékenységének eredményeként. A népgazdaságnak mindössze 180.000 forintot kellett a szép épületre költenie. A jövőben a községfejlesztési tervek megvalósításában a népfront és a tanácsok együttműködése igen nagy eredményeket hozhat.

A következő felszólaló Csaterki Lajos volt. Arról beszélt, hogy az ország előtt álló politikai és gazdasági feladatokat a párttagok, s a pártönkivüliek széles tömegei egyetértésben valósítják meg. Megtérítettük a Hazafias Népfront-mozgalom újjászervezésének alapfeltételét. A párt és a kormány politikája a népfront-mozgalom helyes alapja. Nem értek egyet az olyan elképzelésekkel - mondotta - hogy a népfront-mozgalomnak valamiféle külön programra lenne szüksége.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1957 október 21

16 óra 10 perc

/A Hazafias Népfront....22.folyt.

A továbbiakban Fejér megyei tapasztalatait ismertette. A falu népe szívesen kapcsolódik be a népfront különböző akcióiba, a bizottságok munkájába. A munkásosztály szervezett részvételét azonban még nem tudták megoldani. Javasolta, hogy a tervezett felhívás is részletesebben tartalmazza a munkásosztály aktív részvételének kérdését. Beszélt a viták jelentőségéről is, és hiányosnak mondta a tervezett felhívásnak a gazdasági építőmunkával kapcsolatos mondanivalóját. Szerinte a Hazafias Népfront-bizottságok gazdasági munkáját nem lehet csak a társadalmi tulajdon védelmére korlátozni. Véleményem szerint - hangsúlyozta - a Hazafias Népfront-mozgalom nagymértékben segítheti a népgazdaság előrehaladását, a termelékenység emelését.

A hétfői nap utolsó felszólalója Varga Béla, a Zala megyei népfront-bizottság elnöke volt.

A vitát kedden reggel fél 9 -kor folytatják./MTI/

---

A szerkesztőségek figyelmébe!

Október 20-i /vasárnap/ B 18. kiadásunk második bekezdésében a két utolsó név helyesen V á g i J ó z s e f n é és M ó d o s J ó z s e f n é. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1957 október 21

1 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 21-én, hétfőn este 21 órakor:

Változékony idő

Európa időjárásában az utolsó 12 óra alatt nem történt lényeges változás. Közép-Európa felé egyrészt az Atlanti óceán felől hűvös, másrészt a Földközi tenger felől meleg légtömegek áramlanak.

Hazánkban hétfőn felhős volt az égbolt és több helyen esett jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet napközben 13-16 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, több helyen eső. Reggeli ködök. Mérsékelt déli-délnyugatra forduló szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8 fok között, helyenkint 5 fok alatt, legmagasabb napali hőmérséklet kedden: 12-15 fok között./MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 október

- 22

6 óra - perc

Jó útemben halad Budapest főútvonalain a sortatarozás

i Hb/82

1957 október

22

Budapest főútvonalain jelenleg mintegy 240 épületen végeznek sortatarozást. A közvélemény érthetően érdeklődik, hogy a munkálatok zöme mikor fejeződik be, s az állványerdő eltűnik-e tőlre. Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanácsnál a következőket mondották:

- A sortatarozás körülményes munkáját korábban a lét-számhiány nehezítette, továbbá nem állt elég létra rendelkezésre és sok gondot okozott a bádghiány is. Azóta azonban javult a helyzet, s ma már lényegesen többen dolgoznak a tatarozásnál, mint egy-két hónappal azelőtt, a létrahiány megszűnt, s bádóg is van elegendő. Különösen sokat segít a kedvező időjárás. Amennyiben továbbra is száraz, jó idő lesz, a sortatarozásnál a következő napokban ellenőrzik a főútvonalakon, hogy milyen intézkedéseket kell fogantositani a munkák gyorsítására. /MTI/ /hetekben p/tolni lehet a régebbi elmaradásokat. - Egyéb-ként építési vezetők a következő

Százharmincöt végzős hallgató a Soproni Műszaki Egyetemen

1957 október . 22

A Soproni Műszaki Egyetemen 135 ötödéves hallgató készülődik a rövidesen kezdődő végvizorlatokra. A végvizorlat után a diplomamunkák megvédése s következük, de addig is a fiatal mérnökök már bekapcsolódnak a termelő munkába. A végzősök többsége bányá- és földmérő mérnök. E két kar ötödéves hallgatói november 9-án Czottner Sándor nehézipari és Kállai Gyula művelődésügyi miniszter fővédnökségével rendezik Valéta-bálijkát, a bányamérnökök régi hagyományokra visszatekintő bucsuestjét az ősi főiskolától. A soproni bányászati egyetem fennállásának a selmecbányai bányásztképző iskola alapításától számítva, ez a 222. esztendeje. Ezt az évfordulót is ünneplik az idei Valétabálon./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 október 22 6 óra 05 perc

Elkészült a lottó "zenekombinát" - legközelebb már sorsolják

1957 október 22.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a három főnyeremény - a két öröklakás és a Wartburg gépkocsi - mellé most újabb nagy nyereménnyel lepi meg a lottózókat. A Fővárosi Hanglemezgyártó Vállalat elkészítette a kombinált lottó-zeneszekerényt.

A "zenekombinát" televíziós vevőkészülékből, két-hangszórós nagyteljesítményű rádióból, mikro- és normállemezhöz egyaránt használható lemezjátszóból és magnetofonból áll. Ezenkívül kávéfőzővel, modern bárszekerénnyel egészítik ki a szép butordarabnak is beillő zeneszekerényt. Érdekes tartozéka lesz az óra, amely nemcsak az időt mutatja, hanem automatikusan ki- és bekapcsolja a rádiót is.

A "zenekombinát" ára körülbelül 28.000 forint. Árúsításra nem kerül, csak lottón lehet nyerni. Az első mintadarabot már októberben kisorsolják. Még tíz ilyen berendezést készítenek, s ezekből havonta rendszeresen egyet-kettőt sorsolnak ki. /MTI/

---

Mintegy hétszáz kisipari szövetkezeti tagnak jut huszmillió forint hosszulejárati építési kölcsönből

1957 október 22

A Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézet anyagi eszközeiből huszmillió forint kölcsönt juttatnak a kisipari szövetkezetitagnak lakásépítkezésekre. A hosszulejárati kölcsönt ugyanolyan feltételekkel kaphatják, mint az OTP kölcsönöket és folyósítását az Országos Takarékpénztár már meg is kezdte. A kisipari szövetkezeti tagok nagy örömmel fogadták ezt az intézkedést, mert segítségével mintegy hétszáz-an építhetnek családi házat vagy befejezhetik a már megkezdett építkezést. A huszmillió forintot megyénként osztották el, és egyes helyeken, mint például Nógrád megyében, már kis is merítették a rendelkezésükre álló keretet. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 október 22 6 óra 10 perc

Harminféle selyem közül választhatnak a nőke stélyiruha anyagot

1957 október 22

A színházi és a báli idény kezdetére a selyemipar is felkészült. Mintegy harminféle selyem, s a szín- és mintaváltozatok száza között nyílik alkalom a válogatásra. Gyártottak a selyemszövő üzemek jacquard-selymeket, twilleket, kreppszaténokat, tisztaselymeket, egyszínű és nyomottmintás nylonokat. A legtöbbben a taftot keresik, amelyből csupán az utóbbi negyedévben 120.000 négyzetméter szőttek. A legkülönbözőbb árnyalatokban 53.000 négyzetméter egyszínű, 42.000 négyzetméter szanzsan és 25.000 négyzetméter kockás taft készült.

A Selyemipari Mintázó Üzemben mintázott legújabb export kollekcióban mintegy hatvanféle kelme található, amelyekhez - ha a kereskedelem megrendeli - a hazai vásárlóközönség is hozzájuthat. Készítettek tiszta selyemhez hasonló, különféle acotált műselymeket is. /MTI/

---

Évőeszköztisztító-gép az üzemi konyhák részére - Előregyártott elemek a konyhagépek javítására

1957 október 22

A VI. számú Közétkeztetési Vállalat karbantartó részlege nemcsak az üzemi konyhák különböző gépeinek javításával foglalkozik, hanem a tapasztalatok alapján új konyhagépeket is készít. Ezekkel a gépekkel lényegesen könnyíti az üzemi konyhák munkáját.

A karbantartó részleg egyik jelentős újítása az évőeszköztisztító-gép megszerkesztése. Általános szokás üzemi konyhákban, büfékben, hogy használat előtt a kanalat, a kést és a villát az asztalterítőbe megtörlik, ami ugyan nem "illdomos", de sajnos, sok esetben szükséges. /folyt.köv./